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tu semn de înaltă prețuire pentru serviciile aduse omenirii în lupta 
pentru apărarea păcii și securității internaționale, în crearea unui 
puternic curent de opinie în rîndul conducătorilor statelor lumii spre a da 
importanța cuvenită problemelor păcii, salvării umanității 

de la o catastrofă nucleară

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
i-a f>st inminată înalta distincție 

,,0M AL ANULUI 1981"

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUSESCU» »

s-a reîntîlnit cu fostul
președinte al S.U.A., Richard Nixon

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, s-a reîntâlnit, 
miercuri, in stațiunea Neptun 
cu fostul președinte al Statelor 
Unite ale 'Americii. Richard 
Nixon, în cadrul unei ultime 
runde de convorbiri. .

Cu acest prilej. Richard Nixon 
a adresat președintelui Nicolae 
Ceaușescu, incâ o dată, cele mai 
calde mulțumiri • pentru ospita
litatea de care s-a bucurat în 
timpul șederii în țara noastră, 
pentru posibilitatea de a se re- 
intilni cu șeful statului român, 
de â ave-ș. un amplu și util 
schimb de păreri în probleme

ale relațiilor româno-america ne 
precum și ale situației politice 
internaționale.

Șeful statului român șî-a ex
primat, la rîndul său, satisfac
ția față de noua vizită în țara 
noastră a fostului președinte 
american Richard Nixon, pentru 
convorbirile avute asupra Unui 
cerc larg de problema ale ra
porturilor bilaterale, ale vieții 
politice mondiale.

S-a apreciat ca întîlnirea și 
convorbirile — sincere și des
chise — dintre președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășul- Nicolae Ceaușescu, și 
foștul președinte al Statelor

Unite ale Americii. Richard 
Nixon, .reprezintă o contribuție 
de seamă la evoluția mereu as
cendentă a raporturilor de prie
tenie și colaborare multilatera
lă dintre cele două țări și po
poare, servește cauza păcii, co
laborării și înțelegerii între na
țiuni.

★
în aceeași zi, Richard Nixon, 

fost președinte al Statelor Unite 
ale Americii. și-a Încheiat vizi
ta in țara noastră efectuată la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Tovarășului Nicolae CeaScu, 
secretar general al Paiului 
Comunist Român, preșetefe 
Republicii Socialiste Ronia. 
i-a fost înminată, miercc 30 
iunie, in cadrul unei solerțați 
are a avut loc in stațea 
eptun. înalta distincție „Cal 
nului 1981“.
Prestigioasa distincție agt 
mferită de un juriu al 1- 
ării pentru Integrare Națiță 
n India (N.I.A.) — organie 
ternațională pentru Pi 
ondialâ —, pentru servț 
luse omenirii și .^ecwități» 
rnationale. pentru faptul < 

un puternic cured 
ndul conducătorilor lumii i 
da importanța cuvenită p 
a salva umanitattwdc de; 

unei catastrofe nucleare 
, ••demnitate au pârtiei 

«șii Virgil Cazacu, mem
■' nițelului Politic ExepuJ 

_.ar U1 C.C. al kC.R-, I 
toian, membru supleant al C 
.ttetului Polity Executiv 
C. al P.C.R., prim-secretar

Comitetului județean Constanța 
al P.C.R.. președintele Consiliu
lui popular județean, și Văsile 
Pungah, ministru secretar de 
stat, consilier al președintelui 
Republicii.

Erau prezenți membrii delega
ției Adunării pentru Integrare 
Națională din India, sosiți în 
România pentru a înmina înalta 
distincție.

Pentru a omagia personalita
tea președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a releva semnifica-* 
ția înaltei distincții conferite, 
au luat cuvintul Bharadwaj 
Ramchandra, deputat in parla
mentul indian, Tariq Anwar 
Shah, deputat in parlamentul 
indian, cosecritar al Comitetu
lui pentru întreaga Indie al 
Partidului Congresului Națio
nal (I). și prof. Raj Baldev, pre- 
ședtntekr Adunării .pentru Into-, 
grare Națională din India.

în continuare prof. Raj Baldev

(Continuare in pag. a V-a)

Cprfntu președintelui Nicolae Ceaușescu
Stimați domni și prieteni icontinente, inclusiv in India. în 
«ni, acest cadru se inscriu și puter-
Dragi tovarăși, nicele demonstrații și manifes

tări pentru pace ale poporului 
Aș dori să vă mulțumeromân. Ele au continuat și in 

dumneavoastră, Adunării peprimăvara acestui an si au dus 
tiu Integrare Națională pe<a semnarea Apelului pentru 
tru această distincție ce mi space, de 18 milioane de cetățeni 
acordat, ca o apreciere a act» României socialiste, care au 
vității mele. îndeosebi o cons»xprimat voința unanimă a po- 
der ca o apreciere a luptei poorului român de a face totul 
porului român pentru pac»- împreună cu celelalte po- 
pentru dezarmare, pentru mare iubitoare de pace din în- 
lunie in care fiecare popor sreaga lume — in vederea asi- 
se poată dezvolta liber, fățurării viitorului fiecărei na- 
teama vreunei agresiuni. iuni, al generațiilor viitoare,

Consider, de asemenea, aeeasentru apărarea dreptului su
ta ea o apreciere a relațiilorem al oamenilor la existență, 
bune dintre România și Indiîj, viață, libertate, independentă 
a colaborării dintre popoareli pace.
noastre, atit pentru dezvoltare Putem spune că aceste mari 
economico-socială a celor douianifestări ale popoarelor de 
țări, cit și pentru cauza păcii îiretutindeni au dus la unele 
lume. îzultate deosebite, pozitive. Ele

într-adevăr, vizita în Româ-au concretizat in pozițiile a- 
nia a doamnei prim-minis,treptate la sesiunea specială
Indira Gandhi, convorbirile Pentru dezarmare a Organizației 
care le-am avut, documenteliațiunilor Unite, unde, sub o 
semnate au deschis noi persirmă sau alta, reprezentanții 
pective colaborării dintre po-turor statelor au declarat că 
poarele noastre — și, totodatăpt gata să facă totul pentru a 
ai constituit o puternică manieri cursa înarmărilor și pentru 
testare a hotăririi comune de azarmare. Acesta este un 
face totul pentru a contribui lacru important ; desigur, tre- 
rializarea dezarmării, și in pri-ție să acționăm pentru a se 
nul rînd a dezarmării nuclearele de Ia declarații la fapte, 
li instaurarea unei păci trai-tr înseși declarațiile făcute in 
rice în lume. est mare forum al națiunilor

Se poate spune că anul 1981ntru dezarmare de reprezen- 
atost marcat prin puternice ma-tțH tuturor statelor constituie 
ntestări ale popoarelor de pre-jovadă că popoarele au și vor 
t.tinderii împotriva războiului,«a un rol tot mai important 
pntru oprirea cursei înarmări- a determina trecerea la rea- 
l»r și pentru pace. Sint cunos- irea unei dezarmări reale, 
<itc marile manifestări ce au asigurarea păcii.
<vut loc in Europa și in alte red. de asemenea, că este o

urmare firească a luptei po
poarelor începerea tratativelor 
privind armele nucleare cu rază 
medie de acțiune în Europa, 
precum și tratativele recente 
dintre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite cu privire la arma
mentul strategic. Aș menționa, 
de asemenea, hotărirea adoptată 
de guvernul irakian de a înceta 
acțiunile militare și de a-și re
trage toate trupele de pe teri
toriul iranian. Apreciem aceas
ta ca o hotărîre importantă in 
direcția încheierii conflictului 
militar și a trecerii Ia soluțio
narea problemelor pe calea tra
tativelor.

Primesc aceste distincții cind, 
din păcate, în Orientul Mijlociu 
situația este deosebit de com
plicată. Armatele israeliene con
tinuă acțiunile militare in Liban, 
împotriva poporului libanez și 
a poporului palestinian : ele se 
află la porțile Beirutului și e- 
xistă pericolul declanșării unui 
atac, cu consecințe incalculabi
le. Iată de ce aș dori să exprim, 
și cu acest prilej, dezaprobarea 
și condamnarea din partea 
României a acestor acțiuni mi
litare, să mă pronunț, încă o 
dată, cu toată hotărirea, pentru 
încetarea acestor acțiuni mili
tare, pentru oprirea oricăror 
acțiuni militare împotriva Bei
rutului și retragerea trupelor 
israeliene din Liban. Este nece
sar să se asigure totala inde
pendență și integritate terito
rială a Libanului, să se dea po
sibilitate poporului libanez de 
a-și concentra forțele in direc
ția dezvoltării sale economico- 
socialc, de a trăi in libertate și 

pace. Este, de asemenea, necesar 
să se ințeleagă că problemele 
din Orientul Mijlociu nu pot fi 
soluționate prin acțiuni mili
tare. Israelul poate să mai în
registreze o victorie militară ; 
dar aceasta va ridica noi obsta
cole împotriva păcii. Asigurarea 
păcii in Orientul Mijlociu nu sc 
poate realiza decit prin solutio
narea problemei poporului pa; 
lestînian, prin constituirea unui 
stat palestinian independent. 
Trebuie să se asigure existența 
liberă și independentă a po
porului palestinian — așa cum 
este necesar să se asigure și in
tegritatea și independenta Is
raelului ! Numai in aceste con
diții .se poate realiza o pace 
trainică, justa, se pot crea con
diții pentru o colaborare intre 
statele din Orientul Mijlociu — 
ceea ce va servi intereselor fie
cărui popor, cauzei păcii gene
rale.

Sint și alte conflicte în lume. 
Noi considerăm că trebuie să se 
facă totul pentru oprirea con
flictelor militare și soluționarea 
problemelor pe calea tratative
lor.

Trebuie să intensificăm lupta 
pentru pace și pentru dezar
mare, in primul rind pentru de
zarmare nucleară. Este necesar 
ca marile puteri, care dețin 
principalele armamente nu
cleare, să treacă la oprirea pro
ducerii și la reducerea arma
mentelor existente, ia realiza
rea unui acord corespunzător 
privind eliminarea pină la 
urmă, a armelor nucleare din 
viața omenirii. Desigur, dezar
marea generală, și in primul 

rind dezarmarea nucleară, dar 
și dezarmarea in domeniul ar
mamentului clasic, trebuie rea
lizate ținindu-se seama de ne
cesitatea înfăptuirii unui echi
libru, de a nu pune in primej
die securitatea nimănui, dar dc 
a se acționa continuu pentru un 
nivel cit mai redus al armamen
telor și sub un control interna
țional corespunzător, cu partici
parea. largă a tuturor statelor, 
a opiniei publice, vital intere
sate in realizarea dezarmării și 
păcii.

Aș dori, incă o dată, să vă 
exprim mulțumirile mele, dum
neavoastră și Adunării pentru 
Integrare Națională din India, 
pentru această înaltă distincție 
și să vă asigur că poporul ro
mân, eu personal, vom face 
totul și in viitor pentru a ne 
aduce contribuția la cauza des
tinderii și păcii — inclusiv la 
realizarea unei noi ordini eco
nomice internaționale —, că vom 
acționa pentru întărirea conti
nuă a relațiilor dintre Româ
nia și India. Popoarele și gu
vernele țărilor noastre pot să-și 
aducă in continuare o contribu
ție importantă la cauza păcii și 
colaborării internaționale — și 
sint convins că vor face aceasta!

Să se dezvolte prietenia din
tre popoarele noastre !

Vă rog să transmiteți Adună
rii pentru Integrare Națională, 
odată cu mulțumirile mele, cele * 
mai bune urări de succes in în
treaga activitate, iar poporului 
indian, urări de bunăstare și 
pace.

Să triumfe pacea in întreaga 
lume ! (Aplauze).

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe președintele Stingii Unite 
din Peru, Alfonso Barrantes Lingan

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri dimineață, in 
stațiunea Neptun. pe președinte
le Stingii Unite din Peru, Alfon
so Barrantes Lingan. care a efec
tuat o vizită in. țara noastră, la 
invitația C.C. al P.C.R.

A participat tovarășul Virgil 
Cazacu. membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

Oaspetele a adresat, calde mul
țumiri tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru posibilitatea 
oferită de a vizita România și 
de a cunoaște unele dintre reali - 
zările remarcabile ale poporului 
român, eforturile sale pentru 
edificarea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in Româ
nia.

Alfonso Barrantes Lingan a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un călduros-salut din 
partea Stingii Unite dțn Peru, 
însoțit de cele mai bune urări 
de sănătate și fericire, precum și 
de prosperitate poporului român. 
Totodată, oaspetele a dat o înâl-' 
•tă apreciere realizărilor obținute 
de România socialistă, activității 
prodigioase desfășurate pe plan 
internațional de șeful statului 
român. activitate consacrată 
păcii, independenței.’ colaborării 
și cooperării între popoare.

In cadrul întrevederii s-a pro
cedat la- o informare ' reciprocă 
cu privire la activitatea și pre- 
ocuoările celor două partide, 
subliniindu-se dorința de a în
tări și dezvolta bunele raporturi 
dintre Partidul Comunist Român 
și Stingă Unită din. Peru, in inte
resul dezvoltării prieteniei și 
colaborării multilaterale dintre 
RomârJa și Peru. A fost expri

Cu prilejul vizitei 
de lucru în județul 
Botoșani a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Pănidului Comunist 
Rc ■președintele■ m.
Republicii Socialiste 
România, astăzi va 
avea loc în mu
nicipiul Botoșani o 
adunare populară pe 
care posturile de radio 
și televiziune o vor 
transmite direct în ju
rul orei 17,00. 

mată hotărirea celor două parti
de de a acționa in continuare 
pentru dezvoltarea relațiilor în 
domeniile politic, schimburilor 
comerciale și cooperării econo
mice, corespunzător aspirațiilor 
popoarelor român și peruan, in 
interesul păcii, securității și 
independenței naționale, colabo
rării și cooperării intre națiuni.

A avut Toc. de asemenea, un 
schimb de vederi in probleme 
actuale ale vieții internaționale. 
Cu acest prilej, au fost eviden
țiate profundele schimbări revo
luționare și sociale care au loc 
în lume, in favoarea forțelor 
socialismului. democrației și 
păcii, precum și necesitatea în
tăririi unității și solidarității atit 
pe plan național cit și interna
țional intre toate forțele progre
siste, antîîmperialiste. in lupta 
pentru libertate și independență, 
pentru pace și progres social. 
S-a apreciat că in actualele con
diții deosebit de complexe , ale 
vieții politice internaționale este 
necesar ca popoarele să-și 
unească eforturile și să con
lucreze tot mai sirius pentru 
oprirea încordării internaționale, 
pentru reluarea’ și continuarea 
politicii de destindere, colabora
re și respect al independenței 
naționale. Pornindu-se de la im
plicațiile deosebit de grave ale 
curs’ei înarmărilor, s-a reliefat 
necesitatea de a' se acționa cu 
mai» multa fermitate pentru 
adontarca de măsuri concrete in 
vederea opririi cursei înarmări
lor. pentru dezarmare, și în pri
mul rind pentru dezarmare nu
cleară. oentru soluționarea pe 
cale oolitică. prin tratative, a 
conflictelor existente in diferite 
zone ale globului, fără folosirea 
forței sau amenințarea cu forța, 
în acest cadru, s-a reliefat im
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portanței deosebită a manifestă
rilor și mișcărilor de masă care 
au loc in lume in favoarea păcii, 
pentru înlăturarea pericolului 
unor noi războaie, pentru tre
cerea la tratative în vederea 
reducerii armamentului nuclear 
strategic.

în timpul convorbirilor, s-a 
subliniat necesitatea întăririi 
unității de acțiune și solidarita
te a țărilor in curs de dezvoltare, 
a'țărilor nealiniate, a tuturor 
torțelor progresista, antiimperiă- 
liste, in vederea lichidării feno
menului subdezvoltării, a deca
lajului dintre țările bogate și 
cele sărace, făuririi unei noi or
dini economice internaționale.

S-a apreciat că, in actualele 
condiții, are o deosebită însem
nătate întărirea .colaborării și 
solidarității dintre partidele co
muniste. socialiste, social-demo- 
crate. mișcările de eliberare na
țională. dintre toate forțele pro
gresiste. in lupta pentru triumful 
cauzei păcii, securității și inde
pendenței naționale, a colaboră
rii în întreaga lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și Alfonso Barrantes Lingan au 
exprimat hotărirea Partidului 
Comunist Român și Stingii Uni
te din Peru de a conlucra tot 
mai strîns pentru a-și aduce 
contribuția la lupta împotriva 
politicii imperialiste, colonialiste, 
și neocolonialiste. la crearea 
unui climat de pace, securitate, 
colaborare și înțelegere in Eu- 
roba. in America Latină și în 
întreaga lume, la înfăptuirea 
idealurilor de libertate, inde
pendență și progres ale tuturor 
popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de calda 
prietenie.
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în interesul fiecăruia dintre noi, al întregii societăți

RESURSELE ENERGETICE - 
JUDICIOS GOSPODĂRITE

Mijloacele de informare în 
masă au publicat ieri Decretul 
privind stabilirea unor masuri 
pentru gospodărirea judicioasă 
și reducerea în continuare a 
consumului de energie electri
că, energie termică, gaze natu
rale și alți combustibili. Fără 
îndoială, prevederile acestui act 
normativ sint deja cunoscute 
cititorului, dar asupra celor mai 
importante dintre ele merită să 
ne oprim pentru a desprinde 
sensurile lor în contextul ac
tual al situației energetice 
mondiale și fa noi în țara, in. 
contextul general al aplicării în 
viața a unui complex de măsuri 
luate în ultimul timp de con
ducerea partidului și statului 
nostru, prin care se are în ve
dere promovarea — in spiritul 
orientărilor stabilite de Con
gresul al XII-lea al P.C.R. — a 
unei politici ferme, de largă 
perspectivă, vizind gospodărirea 
rațională și reducerea consu
murilor de resurse energetice, 
economisirea strictă a combus
tibililor și energiei in. toate 
sectoarele de activitate.

Pe plan mondial continuă să 
se manifeste in întreaga ei am
ploare criza energetică, carac
terizată in primul rind prin 
menținerea unor prețuri extrem 
de ridicate atit la țiței, cit și Ia 
alte categorii de combustibili. 
La nivelul economiei țării — 
care, după cum se știe, tinde 
spre ciștigarea în acest deceniu 
a unei depline independențe e- 
nergetice — se fac eforturi sus
ținute pentru acoperirea în tot 
mai mare măsură a nevoilor 
energetice din resurse interne, 
prin sporirea extracției de căr
bune, țiței, gaze naturale. Multe 
dintre aceste resurse sint însă 
din ce in ce mai greu exploar 
tabile, ceea ce presupune chel
tuieli de producție în creștere, 
în același timp, o alternativă 
de folosire mai eficientă a a- 
cestor resurse este cea a chimi
zării, ceea ce impune să se în
scrie în limite rationale, judi
cios stabilite, utilizarea acestora 
în scop strict energetic, să se 
pună capăt fenomenelor de ri
sipă. Căci, este limpede, va fi 
în folosul nostru, al tuturor, să 
nu irosim în van — datorită 
neglijentei, comodității, proas
tei gospodăriri sau unei nejus
tificate tendințe de supracon-- 
sum — resurse atit de, prețioase 
care pot fi valorificate superior 
prin prelucrarea industrială în 
vederea obținerii unor produse 
cu destinație economică sau de 
larg consum. în aceiași timp,

este in interesul nostru, al tu
turor. să asigurăm funcționarea 
rentabilă, pe principiile noului 
mecanism economico-f inane iar, 
în fiecare ramură de activitate, 
în fiecare activitate economică, 
înțelegind astfel că pe scara 
formării prețurilor— de la cele 
din industria primară extrac
tivă pînă la cele de livrare că
tre populație, in diverse forme, 
a energiei — trebuie să existe 
o corelare perfectă, în măsură 
să asigure fiecărei unități eco
nomice de pe traseul produc
ției și distribuției o funcționare 
în condiții normale de eficiență 
și rentabilitate.

Iată motivele obiective care 
au impus adoptarea de noi mă
suri menite, pe de o parte, să 
asigure gospodărirea judicioasă 
a resurselor energetice și redu
cerea consumului de combusti-

în exploatare, promovării unor 
noi surse de energie în vede
rea reducerii și înlocuirii con
sumurilor de petrol, gaze și căr
bune in producerea energiei 
termice etc.

în ducerea la îndeplinire a 
tuturor acestor sarcini și mă
suri, un rol important revine și 
organizațiilor U.T.C., chemate 
să asigure unirea eforturilor 
tuturor tinerilor, alături de ale 
tuturor oamenilor muncii, pen
tru ca — în calitatea lor de 
producători, proprietari ai mij
loacelor de producție și benefi
ciari ai tuturor bunurilor ma
teriale — să participe activ la 
buna gospodărire a mijloacelor 
materiale și financiare ce le 
sint încredințate de societate.

în ceea ce privește domeniul 
consumului casnic de energie 
electrică, termică și combusti-

Măsurile stabilite prin recentul 
Decret al Consiliului de Stat, 

o cerință obiectivă pentru asigurarea 
dezvoltării economice, un apel 
la înaltă răspundere patriotică

bili, atit în. unitățile socialiste 
cît și in sectorul casnic, iar pe 
de altă parte să asigure — prin 
reașezarea prețurilor de pro
ducție și, în strînsă legătură CU 
acestea, a prețurilor cu amă
nuntul'și a tarifelor — un ra
port mai echitabil între produc
ție și consum, precum și între 
diferitele categorii de combus
tibili și energie termică.

Dat fiind faptul că majorarea 
prețurilor de producție la gaze 
naturale, țiței, combustibili, e- 
nergie termică și electrică ar 
putea determina sporirea chel
tuielilor de producție în uni
tățile economice. Decretul sta
bilește pentru aceste unități, 
pentru ministerele și organele 
centrale o serie de măsuri care 
in ansamblul lor vizează redu
cerea consumurilor, înlăturarea 
oricărei forme de risipă, înca
drarea riguroasă în normele de 

. consurp stabilite potrivit . legii.
Astfel, se prevede obligativita-.“ 
tea perfecționării proceselor 
tehnologice, a modernizării sau 
înlocuirii instalațiilor cu con-, 
sum uri energetice mari, recupe
rării în întregime a resurselor 
energetice, eliminarea pierderi
lor de energie în transport și

bili. Decretul stabilește nor
mele de consum și cerințe pri
vind respectarea acestora, noile 
prețuri și tarife ce intră în vi
goare cu data de 1 iulie a.c. 
pentru energia electrică, ter
mică, gazele naturale și ceilalți 
combustibili livrați populației, 
precum și măsurile de compen
sare a majorărilor de preturi și 
tarife. Principalele prevederi, 
în acest sens, sînt prezentate în 
caseta care însoțește acest ma
terial. Dincolo de aceste as
pecte concrete, se impune însă 
a fi subliniate cîteva idei de 
importanță deosebită pentru în
țelegerea corespunzătoare a 
sensului acestor măsuri, a înal
tei răspunderi patriotice și ce
tățenești ce ne revine în gos
podărirea judicioasă și econo
misirea severă a resurselor e- 
tnergetice.

Astfel, ca urmare a aplicării 
prevederilor Decretului, trebuie 
să se ajungă ca, practic, în fie
care familie și, pe ansamblu, 
la nivelul întregului sector cas
nic, să se realizeze o reducere 
a consumului energetic cu circa 
20 la sută față de anul 1981. im- 
punîndu-se in ăcest scop stopa
rea tendințelor de risipă și su-

praConsum, precum șî adopta
rea unor măsuri gospodărești — 
de la cele vizind asigurarea 
funcționării economice a cen
tralelor termice, pînă la cele 
vizind conservarea căldurii și 
eliminarea consumurilor inutile 
în apartamente.

în legătură cu măsurile de 
stabilire a prețurilor și tarife
lor trebuie subliniat că este în
curajată economisirea prin di
ferențierea prețurilor pe tranșe 
de consum și că, în spiritul e- 
chitățil, nivelele' acestor tranșe 
sînt cu atit mai mari cu cît 
este mai mare numărul de 
membri ai familiei (și, cores
punzător, al camerelor pe care 
le ocupă aceștia). De aseme
nea, rămînînd în vigoare (deci, 
nemajorate) tarifele pentru e- 
nergia termică produsă pe căr
bune, se încurajează, în. spiritul 
programului energetic general, 
extinderea utilizării acestei sur
se de energie primară.

în fine, prevederile Decretu
lui demonstrează încă o dată că 
prin toate măsurile de ordin 
economico-social care se iau, 
conducerea partidului și statu
lui nostru ține seama de inte
resele oamenilor muncii, acțio- 
nind consecvent pentru înfăp
tuirea neabătută a hotăririlor 
Congresului al XII-lea al 
P.C.R. privind creșterea nivelu
lui de viață al întregului popor, 
în acest sens, se prevede că — 
concomitent cu reducerea con
sumului de energie cu circa 20 
la sută în fiecare familie z — 
pentru acoperirea restului creș
terilor de prețuri să se acorde 
compensații bănești corespun
zătoare. care se adaugă celor 
acordate pe baza Decretului nr. 
283/1979. Este vorba, la nivelul 
unui an, de fonduri totalizind 
aproape 6 miliarde lei.

înțelegind cum se cuvine, cu 
maturitate și spirit de răspun
dere rostul acestor măsuri, este 
de datoria noastră să facem 
totul — la locurile noastre de 
muncă, în casele noastre — ca 
ele să devină o autentică pir- 
ghie de economisire, de sporire 
a eficienței și rentabilității în
tregii noastre activități. Iată 
coordonatele de angajare, de 
profund spirit gospodăresc ale 
tinerilor patriei, iată răspunsul 
ce trebuie să-1 dăm acestor ma
suri. de importanță majoră, me- 
nite-să asigure dezvoltarea con
tinuă a economiei noastre so
cialiste, creșterea generală a 
nivelului de civilizație al po
porului.

VIRGIL SIMION

IN LEGĂTURA CU STABILIREA 
CONSUMURILOR

• Toți cetățenii au datoria să gospodă
rească cu grijă maximă energia electrică, 
termică și combustibilii, eliminînd orice for
mă de risipă, astfel îneît să se realizeze O 
economie de cel puțin 20 la sută față de 
consumul din anul 1981.
• Se vor stabili norme maxime de con

sum de combustibili pentru încălzirea lo
cuințelor și prepararea apei calde mena
jere, ținînd seama de regimul de tempe
ratură interioară reglementat potrivjt legii 
(maximum 18’C), randamentele stabilite 
ale instalațiilor de încălzire și de zonele 
climatice în care sînt amplasate localită
țile.

• Normele maxime de consum de com
bustibili se stabilesc anual, diferențiat pe 
tipuri de apartamente și pe următoarele 
perioade : decembrie-februarie ; aprilie- 
septembrie ; martie și octombrie-noiembrie. 
Aceste norme vor fi afișate la întreprinde
rile de gospodărie comunală și la fiecare 
asociație de locatari.

• Livrarea de combustibili se face nu
mai în limita consumului maxim normat. In 
lunile de iarnă, poate fi utilizată rezerva 
de combustibili constituită din economiile 
realizate în perioadele calde ale anului, 
față de norma de consum.

BEȚI
IN LEGĂTURĂ 

PREȚURILOR Șl TARIFELOR

NUT
CU STABILIREA IN LEGĂTURA CU ACORDAREA 

COMPENSAȚIILOR

TINERETULROMÂNIEIDOREȘTE PACEA!
Brigadierii, minunați soldați 

ai construcției pașnice 
Miting pentru pace 

la Șantierul național al tineretului 
Midia-N ăvodari

într-o deplină unitate cu 
voința întregului nostru po
por și cu dorința lui nestră
mutată de a făuri în tihnă e- 
dificiul noii societăți pe pă- 
mintul României, sute de ti
neri de pe platforma noului 
Combinat chimic Midia — Nă
vodari s-au întrunit intr-un. 
miting pentru a-și exprima 
adeziunea totală față de A- 
pelul pentru pace și dezar
mare al poporului român a- 
dresat sesiunii speciale a 
O.N.U.

Deschizînd mitingul, tova
rășul Nicolae Butoi, instruc
tor al C.C. al U.T.C., coman
dant al Șantierului național 
al tineretului pentru platfor
mă. a subliniat importanța 
deosebită a mitingului în con
textul adoptării de către se
siunea specială a O.N.U. a A- 
pelului pentru pace și dezar
mare lansat de țara noastră, 
ca document oficial întărit cu 
18 milioane de semnături.

în continuare, luînd cuvîn- 
tul, Ion Munteanu, lăcătuș 
tinichigiu din Brașov, a ară
tat că prin glasul său vorbeș
te de fapt tinăra generație 
crescută odată cu țara. „Noi, 
brigadierii, tinerii în unifor
me. albastre — a arătat el — 
prin munca pe care o desfă
șurăm aici înfăptuim visuri
le și idealurile unui popor 
care a luptat dintotdeauna 
pentru pace, bunăstare și pro
gres. în numele tuturor bri
gadierilor și al meu personal, 
ca tinăr constructor de pe 
șantierul național al tineretu
lui, exprim adeziunea noastră 
față de politica de pace a 
partidului, angajîndu-ne tot
odată ca acest mare deziderat 
— pacea — să fie piatră de 
temelie a trainicelor construc
ții pe care le înălțăm pe pă- 
mîntul patriei.

O înflăcărată pledoarie pen
tru pace, prosperitate și pro
gres a fost și cuvîntul la mi
ting rostit de sudorul Flori
nei Groza. „în humele tuturor 
tinerilor brigadieri, al tineri
lor tării, dar mai ales al viito
rului nostru, cerem Organiza
ției Națiunilor Unite, tuturor 
popoarelor să treacă peste

orice fel de obstacole, consi
derente, bariere politice și ra
siale și să hotărască neabătut 
oprirea aberantei curse a în
armării, a arsenalelor mili
tare, ca un prim pas în insti
tuirea climatului de pace, de 
respect și încredere în toate 
popoarele lumii. Asigurăm și 
cu acest prilej, că noi. tinerii 
constructori brigadieri, sub 
conducerea nemijlocită a parti
dului, vom lupta, vom acțio
na cu hotărîre și avînt' revo
luționar pentru pace, prin 
orice mijloace, dar mai ales 
prin munca noastră consa
crată punerii în operă a înal
telor sarcini ce ne revin pe 
anul 1982 și pe întreg cinci
nalul".

în încheiere, participanții la 
miting au adresat o telegramă 
Comitetului Central al P.C.R., 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în care se arăta : „Toți briga
dierii Șantierului național al 
tineretului de la Combinatul 
petrochimic Midia — Năvo
dari, uniți într-un glas cu 
întregul tineret al patriei, cu 
întregul nostru popor, ne ex
primăm totala adeziune la A- 
pelul poporului român adre
sat sesiunii speciale a O.N.U. 
consacrată dezarmării și păcii.

Aparținînd unui popor iubi
tor de pace, brigadierii șan
tierului național al tineretului, 
alături de întregul tineret al 
patriei, doresc pacea.

Vom acționa neabătut ca 
șantierul, principală școală de 
educație prin muncă și pen
tru muncă a tineretului, să 
contribuie în mod efectiv la 
înfăptuirea sarcinilor com
plexe ale dezvoltării social- 
economice a patriei. In sluiba 
acestor nobile țeluri este pusă 
politica partidului și statului 
nostru, activitatea dumnea
voastră, tovarășe secretar ge
neral, mîndrindu-ne cu faptul 
că numele Nicolae Ceaușescu, 
părintele drag al tinerei ge
nerații, este cunoscut pretutin
deni ca simbol al luptei pen
tru triumful cauzei păcii și 
fericirii pe planeta pămînt“.

DAN MIHAESCU

ANGAJAMINT
Noi fiii acestui semeț popor 
tulpini drepte ca lumina 
ne angajăm 
în numele păcii 
în numele vieții 
în numele omeniei 
să aducem la iveala comori dineuri 
redescoperind, cu fiecare dinele, 
sufletul nostru, 
să cioplim noi temelii pe cup>ul zărilor, 
să iubim culoarea 
în formele ei cele mai pure 
roș-galbene-albastre 
și să ne bucurăm 
cum se bucură ochiul cînd Mschide-n 
revărsat de zori 
cum se bucură piciorul cînWe râmîn 
neșterse peste veacuri

Noi fiii poporului ne angd 
solemn în fața Partidului *unist Rc 
să sporim puterea muncii,stre 
să fim vajnicii apărători 
ai leagănului ce ne dă 
singele demnității și om* 
scut patriei care se adui 
într-o singură inimă - R^NIA

N VIȘOV. 
cornuiPzavlea, M
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• Aceasta se face în mod diferențiat, 
un nivel de consum rațional determinat 
raport cu numărul de persoane care com
pun familia și mărimea locuinței. Astfel, 
prețul minim pentru gaze naturale - și 
anume de 1 leu/mc, se percepe pînă la 
consumul anual de 1 000 mc (pentru un 
apertament de o cameră - familie cu 1-2 
persoane). 1 600 mc (pentru apartament 
cu două camere — familie cu 2—3 persoa
ne), 2 000 mc (pentru apartament cu trei 
camere (familie cu 3-4 persoane) ș.a.m.d.

• în cazul în care se depășește nivelul 
de consum rațional, urmează a se aplica 
un preț sau tarif majorat progresiv, odată 
cu creșterea consumului. Astfel, în cazul 
unui apartament cu trei camere (familie cu 
3-4 persoane), după depășirea nivelului de 
consum rațional de 2 000 mc anual (pen
tru care se percepe prețul minim de 
1 leu/mc), se percepe în continuare un preț 
de 1,10 lei/mc pentru următorii 200 mc 
consumați, 1,20 lei/mc pentru încă alți 
200 mc consumați și 1,50 lei/mc pentru tot 
ce depășește consumul anual de 2 400 mc.

• în avantajul consumatorilor, la cererea 
asociațiilor de locatari, plata energiei ter
mice aferente perioadei de iarnă se va 
putea eșalona și pe celelalte perioade, 
cînd consumurile și, deci, cheltuielile sînt 
mai reduse.

la 
în

• Pentru acoperirea creșterilor de pre
țuri și tarife la combustibili, energie termi
că și gaze naturale prevăzute în Decret, se 
acordă compensații bănești corespunzătoa
re care acoperă integral cuantumul acestor 
majorări (mai puțin echivalentul reducerii 
obligatorii cu circa 20 la sută pe fiecare 
familie a consumului de energie).
• Compensațiile prevăzute în noul De

cret, împreunq cu cele prevăzute în De
cretul 283/1979, se acordă tuturor catego
riilor de muncitori și maiștri, indiferent de 
nivelul retribuției, precum și celorlalte ca
tegorii de personal muncitor care au retri
buții tarifare pînă la 4 000 lei lunar, dife
rențiat în raport cu numărul copiilor aflați 
în întreținere, în cadrul unor sume calcula
te anual astfel : 500 lei — pentru cei fără 
copii ; 650 lei pentru cei cu un copil : 900 
lei pentru - . - -
peptru cei 
tru cei cu

• Spre 
acum, 
Decretul 283/1979 se plăteau o. singură 
dată, anual, ele se plătesc de acum înainte 
trimestrial, în mod eșalonat, în cuantumuri 
mai mari în trimestrele I și IV și mai mici 
în trimestrele II și III, în suma totală ară
tată mai sus.

cei cu 2 și 3 copii ; 1 250 lei 
cu 4 și 5 copii ; 1 400 lei pen- 
6 și mai mulți copii.

deosebire de situația de pînă 
cînd compensațiile stabilite prin

TINERI Șl TINERE!
Cu conștiința răspunderii' patriotice pe care o avem

față de interesele țării, ale întregului popor, să fim în primele 
rînduri, să participăm activ la ampla acțiune de aplicare 
a măsurilor de gospodărire judicioasă și economisire 

k a resurselor energetice!

Odată cu sosirea se

zonului estival, noile 

modele de confecții se 

află în magazinele și ra

ioanele specializate ale 

comerțului de stat.

De remarcat linia 

sport a modelelor ex

puse, în pas cu tendin

țele actualei mode.

Nu întîrziați !

Alegeți chiar acum 

noutățile expuse !

In marele local al policlinicii 
e liniște. De la etajele su
perioare se vede, prin geamu
rile mari, metalice, o bună 
parte din oraș. E luminat de 
seară, feeric. De-acolo, de sus, 
privind marele oraș cu sutele 
și miile sale de case vertica
le, te inundă b senzație de si
guranță, de încredere că nu 
ești singur, că ești, bine-mersi, 
printre ai tăi. Te cuprinde o 
ădincă mulțumire sufletească 
in această fîșială a liniștii, în 
această subțire și împreună 
mișcare de întuneric și lumi
nă. Ai revelația banalei și 
esențialei descoperiri că viața 
cu obișnuitul ei, cu spectacu
loasele ei secrete curge nepă- 
sătoare în albia largă și senină 
a timpului. Cîte nu se pot pe
trece în oraș in acest moment 
de intersecție al zilei cu 
noaptea ! La lumina lui oame
nii se învîrt cu miile lor de 
preocupări, aspirații și împli
niri pașnice, minați de urgența 
sau lenevia unei ore incerte.

E pace adincă și bună peste 
București, iar în policlinică 
stăruie o atmosferă dulce, obiș
nuită anotimpurilor luminoase

ale anului. Pe scaunele din 
holul de la Pediatric părinți și 
copii așteaptă destinși rindul 
la un medic harnic și priceput. 
Un tată și un fiu zimbesc 
conspirativ mamei aflate mai 
în față, să prindă chipurile, 
un rind mai bun. Soare ocro
titor, becul din tavan, scaldă

torii. ..Zebră’*, strecoară tatăl it ?!**, zice el descurajat, 
șiret, convins că l-a înfundat u, nu mai sint". răspunde 
pe băiat. „Zahăr", spune fiul ăl cu tulburare in glas, 
îngrijorat, dar văzindu-și pă- um nu mai sint ?!“. se mior- 
rintele in încurcătură se lumi-e băiatul. ..Ei, dar atunci nu 
nează a victorie definitivă, mai jucăm !“, hotărăște ta- 
Lumina de lapte proaspăt sel bucuros că a scăpat atit de 
tulbură. Tinărul tată se facOlin de siciială. Au trecut 
că nu știe răspunsul și cautătuși la altă literă, iar copilul 

——a înseninat. I-am urmărit 
----------- u_........... - ........ .ivjfl-fe, je.am auzit fără să

CLIPE DE PACE
totul într-o lumină albă, de 
lapte. Chiar, sub globul becu
lui, tatăl și fiul se opresc și 
devin doi bărbați gravi, deși 
fiul e, probabil, în grupa mare 
pe la vreo grădiniță din car
tier. Acum sînt uniți de ace
leași interese majore, dar sint, 
totodată, și adversari. Nu, nu e 
deloc de glumă. „Z“, strigă 

. puștiul și începe să rida. Tatăl 
dă replipa : „Zină". „Ziar", 
spune băiatul și pufnește în 
ris ca semn al unei mari vîc-

•eau jocul și am senzația că 
tăi mințise, pe undeva pe la 
bera T. Dar tot atit de bine 
ar fi putut ca eu să mă fi 

jșelat, iar acel tinăr tată să 
■ uitat pur și simplu acele cu- 

cu o falsă înfrigurare. Copilul dm arsenalul războiului 
chicotește si pînă la urmă se încep cu litera T Sau poate 
înduioșează : „Ei, hai, măi, tat? mtn-adevăr nuntise, evitase 
cu T“! Uite că Încep eu -?-«*.“P11"1 cuvlnt<-'le 
„tramvai**. Răspunsul vine Războiului.
la sine - „troleibuz". Ap< Dincolo de geamurile aprin- 

. „ ™ orașul se cufunda m paceașirag, ca mărgelele pe ața, t«jreapt| a nopții în spatelc a. 
tihetă, taxi, timpan, trombo:2eior geamuri un tată (și poate 
tubă, turist. Copilul nu mâți alții) refuza să-și învețe 
știe și-și pleacă fruntea îngițiuț cuvintele războiului, pre- 
* 1 ‘ f „ fhnnd sa și-1 vadă învins indurat. Nu-i place infringer<£ joc copilăresc și sublim 
își scormonește mintea, îi^ marea lui nevinovăție, 
freacă tălpile, de mozait (
„Cum, mă, tată, chiar nu m; EUGEN MIHĂESCU

UTIL ÎN ORICE 
LOCUINȚĂ 

în orice locuință, de un folos real - mi- 
aspiratorul ,,MIGNON". Deși de dimensini 
reduse, cu ajutorul noului aspirator se^ot 
curăța : mobila, ușile, ferestrele, hainele, Icu
rile mai greu accesibile din locuința dv.

„MIGNON" - un aspirator ușor de fone- 
vrat și cu un consum redus de energieelec- 
tricâ.

De vînzare, în magazinele de specialitate ale 
comerțului de stat.

Prețul 525 lei (în care sînt incluse și occ®' 
soriile — prelungitor, trei perii, sac de rezerva, 
diuză îngustă).

tatii*

,00 Telex. 11,05 Pași de viață 
Să. 11,35 Film .serial „Lumini șl 
^re“. Episodul 16. 12,30 Matinei 
'vacanță : „Dorobanțul 
Wul 2.
jgramul 1 și 2.
D Școala
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TELEGRAME
Excelentei Sale
Colonel JEAN BAPTISTE BAGAZA

Președintele Republicii Burundi
BUJUMBURA

Cea de-a XX-a aniversare a proclamării independenței de stat — 
a națională a Republicii Burundi — îmi oferă plăcutul prilej 
a vâ adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și, 

;%ricire personală, de noi realizări pe calea dezvoltării economice și 
Viale a țârii dumneavoastră, de prosperitate poporului burunde2 

prieten.
j îmi exprim convingerea că legăturile de prietenie și cooperare 
ustente intre România și Burundi vor cunoaște in continuare noi 
mensiuni, în interesul popoarelor român și burundez, al cauzei 
icii, înțelegerii și colaborării in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
General-maior JUVENAL HABY ARI MAN A

Președintele Republicii Ruande.ze
KIGALI

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a proclamării independenței 
stat a țării dumneavoastră, îmi este deosebit de plăcut să vă 

resez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate, fericire 
rsonală. de noi succese poporului ruandez prieten, pe calea pro- 
esului și prosperității.
Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare exis
te intre România și Ruanda vor cunoaște o dezvoltare mai puter- 

;ă. in interesul reciproc al țărilor și popoarelor noastre, al cauzei 
cii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

1
OTTAWA

1 Cu ocazia Zilei naționale a Canadei, doresc să vă adresez. în 
4mele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele 

^Ajai bune urări pentru prosperitatea și progresul poporului ca- 
dKdian prieten, pentru sănătatea și fericirea dumneavoastră perso- 
^la. x

îmi aminresc cu deosebită plăcere de întâlnirile și convorbirile 
ite cu dumneavoastră în timpul recentei vizite în România și 

•se să exprim și cu acest prilej convingerea că bunele relații de 
oerare stabilite între țările noastre se vor dezvolta și in viitor, 

’ nteresul popoarelor noastre, al " " • ’ - -• •
■;rnaționale.

Excelentei Sale
Domnului EDWARD RICHARD SCHREYER

Guvernatorul general al Canadei

păcii ««’aborării și înțelegerii

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
i-a fost înmînată înalta distincție

99OM AL ANULUI 1981“
(Urmare din pag. J)

a luminat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu Placheta de argint re
prezentând însemnul înaltei dis-

fineții „Om al anului 1981“, pre
cum și o statuetă simbolică.

Pe plachetă se află gravat, în 
limba engleză, următorul text :

Adunarea pentru Integrare Națională din India (N.I.A.), organi
zație internațională pentru pacea mondială, conferă, prin hotărirca 
juriului său cuprinzind membri ai parlamentului indian .și alți oa
meni eminenți. președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, titlul de „Om al anului 1981“ pentru serviciile aduse 
omenirii și securității internaționale, pentru faptul de a fi creat un 
puternic curent in rînrlul conducătorilor lumii spre a da importanța 
cuvenită păcii și a salva umanitatea de dezastrul unei catastrofe 
nucleare.

India,
29 decembrie 1981

Prof. RAJ BALDEV
Președintele Adunării 

pentru Integrare Națională 
New Delhi

Stalueta, montată pe un suport 
de lemn, reprezintă un leu, tur
nat in metal alb, purtind globul 
pămintesc'. Pe glob sint marcate 
frontierele de stat și capitala 
Republicii Socialiste România.

Pe suport este fixată o plăcu
ță, avînd gravat, in limba en
gleză, următorul text :

„Om al anului 1981“ — cea mai 
înaltă distincție mondială a 
N.I.A. conferită președintelui . 
Republicii Socialiste România, . 
Nicolae Ceaușescu. pentru servi
ciile valoroase și excepționale 
aduse omenirii și securitățtâ in
ternaționale.

luat
Nicolae

în cadrul solemnității a 
cuvintul tovarășul 
Ceaușescu, alocuțiunea fiind ur
mărită cu deosebit interes și sa- • 
tisfacție.

Membrii delegației Adunării 
pentru Integrare Națională din 
India, toți cei prezenți la solem-r 
nitate, au felicitat cu căldură pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru înalta distincție confe
rită.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a întreținut apoi, într-o at
mosferă de caldă cordialitate, cu 
membrii delegației indiene.

vital de pace, lume care consi
deră persoana Excelenței Voas- 

. tre ca fiind pilonul, pilotul și 
ghidul păcii.

Marea demonstrație de la 
București, din decembrie 1981, ca 
și celelalte mari manifestări 
românești pentru dezarmare, 
securitate și pace — țeluri atit 
de proprii poporului român, con
sacrat cu'toată ființa sa con
strucției pașnice, progresului și 
bunăstării sale — au creat, în 
mod real, in întreaga lume, un 
puternic impuls pentru pace și 
menținerea păcii.

Aceste impresionante acțiuni, 
ca și inițiativele și propunerile 
prezentate de România la actua
la sesiune specială pentru de
zarmare a O.N.U., poziția Româ
niei cu privire la problemele de
zarmării șl păcii au avut șl au 

’ un larg răsunet în conștiința și 
în inimile tuturor oamenilor de 
pe planeta noastră.

Activitatea durnneavoastră

neobosită, pilduitoare, nu numai 
că întărește speranța popoarelor 
intr-o lume a păcii, dar și mo
bilizează toate forțele progresiste 
să se unească pentru a impune 
statelor, conducătorilor politici 
dezideratul suprem al zilelor 
noastre : paoea.

Sint sigur că Excelența Voas
tră, domnule președinte al Re
publicii Socialiste România, va 
continua și în viitor să fie' 
promotorul acestei nobile curse 
pentru pacea lumii, astfel ca, 
prin eforturile comune ale 
României, ale Indiei, ale tuturor 
țărilor iubitoare de pace, ome
nirea să fie ferită de pericolul 
războiului nuclear, devenit atît 
de amenințător, de pericolul ori
căror războaie, iar pe planeta 
Pămînt să triumfe spiritul în
țelegerii. al păcii și colaborării. 
. Trăiască prietenia dintre po
porul român și poporul indian, 
dintre România și India. (A- 
plauze).

Cuvintul rostit de
Excelența Voastră, domnule 

Nicolae Ceaușescu,

Distinse oficialități,

Cuvintul rostit de Bharadwaj Ramchandra
Excelența Voastră, domnule 

președinte Nicolae Ceaușescu,
Distinse personalități,

Tovarășa acad. dr. ing. Elena Ceaușescu 
a primit pe președintele Comitetului 
National pentru Dezvoltare Tehnică din 

R. P. Ungară

I. :•

u prilejul 
nadei, *’<

t

N'*”
Pr«>‘

UȘESCU
»ciuliste România

i

*

>n-

Pe
Zim-

ransmis o telegramă 
primului ministru 

i, Pierre Elliott

I guvernului
jhn George Ma- 

. Republicii Socialiste 
utive Iugoslavia — Milos 

.eiovski.
Convorbirile care au avut loc 

cu acest prilej s-au desfășurat 
intr-o atmosferă cordială.

riecarea președintelui Stingii Unite din Peru
liercuri după-amiază a pără- 
Capitala președintele Stîngii 

ite din Peru, Alfonso Barran- 
Lingan, care a efectuat o 

ită in țara noastră, la invita- 
C.C. al P.C.R.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele peruan a fost 
salutat de tovarășul Petru Ena- 
che, membru supleant al Comi
tetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., de acti
viști de partid.

AGENDA
a invitația ministrului aface- 
r externe al Republicii So- 
.iste România, miercuri du- 
amiază a sosit in Capitală 

Mochtar Kusumaatmadja. 
istrul afacerilor externe al 
ublicii Indonezia, care efec- 

ază o vizită oficială în țara . 
îstră.

aeroportul Oto-

1
-q ° oa fost salutat de
3 w ministrul aface- 
^’S^Gheorghe Dolgu, 

^tftiistrulili afacerilor 
alte persoane ofi-

,i, la Ministerul, A- 
eme, cei- doi mi- 
ceput convorbirile

s-a deschis la Timi- 
<-a reuniune a gru- 
ru pentru coordonare 
in cadrul proiectu- 

strada transeuropeană 
proiect care se reali- 

o egida Comisiei Eco- 
pentru Europa a O.N.U. 

ramului Națiunilor Unite 
Dezvoltare.

lucrările reuniunii, orga- 
tăt de Ministerul Transpor- 

Telecomunicațiilor,

Republica Socialistă România 
și India sint bine cunoscute 
pentru acțiunile ce le desfășoară, 
sub conducerea înțeleaptă, clar
văzătoare a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, și a prințului minis
tru, doamna Indira Gandhi, în 
favoarea păcii mondiale. în 
timpul ultimei vizite a primu
lui .............................   A-
la

participă reprezentanți ai Comi
siei Economice pentru Europa a 
O.N.U., Programului Națiunilor, 
Unite pentru Dezvoltare și Bi
roului central al proiectului, 
specialiști din cele 10 state eu
ropene, care cooperează la con
strucția acestei magistrale inter
naționale — in lungime totală 
de peste 10 000 km. din caro a- 
proape 900 km pe teritoriul țării 
noastre — Austria, Bulgaria, 
Cehoslovacia, Grecia, Italia, Iu
goslavia, Polonia, Turcia, Unga
ria și România.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Canadei, miercuri după-amiază, 
a avut loc în Capitală o mani
festare culturală, organizată de 
Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea, în 
cadrul căreia Florin Mitu, re
dactor la Televiziunea română, 
a prezentat impresii de călătorie 
din această țară. A fost vizionat 
un film documentar canadian.

La Biblioteca Academiei Re
publicii Socialiste România a 
fost deschisă, miercuri, expo
ziția omagială ..Goethe — 150 
de ani de la moartea poetului".

ministru al țării noastre 
București, cei doi mari 

lideri au adoptat un comu
nicat comun, cu adevărat is
toric, în care s-a subliniat nece
sitatea stringentă de a înlătura 
cit mai grabnic pericolul nuclear 
cafe devine din ce în 
amenințător.

Rezonanța mondială 
gramului român pentru 
admirația și respectul 
de opinia publică de pe toate 
meridianele, de oamenii poli
tici, de presa internațională față 
de acțiunile ferme și con
secvente ale președintelui 
Ceaușescu pentru construirea 
unei lumi libere de spectrul 
războiului, au produs o puterni
că impresie asupra Adunării 
pentru Integrare Națională din 
India și a Juriului său.

Subliniez, cu profundă satis
facție, că Juriul N.I.A., format 
din membri ai parlamentului 
indian și alți oameni eminenți, 
a hotărit să acorde Excelenței 
Voastre, președintele Republicii 
Socialiste România, personalita
te politică proeminentă a lumii 
contemporane, titlul și distinc
ția de „Om al anului 1981“, pen
tru contribuția 
securitatea 
serviciile 
omenirii.

Faptul că Juriul N.I.A., ți- 
nînd seama de aprecierile de 
care se bucura și țara : 
pentru contribuția ei la 
cea mondială, a acordat

ce mai

a pro- 
pace, 

arătate

personală la 
internațională și 

excepționale aduse

mea 
pa- 

; și

Excelenta Voastră, președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Distinse personalități,

Este privilegiul nostru, ca re
prezentanți ai N.I.A., de a veni 
în România pentru a înmina 
Excelenței Voastre cea mai 
înaltă distincție pentru pace 
a N.I.A. și titlul de „Om al 
anului 1981“ pentru serviciile 
excepționale aduse omenirii și 
securității 
care juriul nostru, format din 
membri ai parlamentului 
cele două camere și alți oameni 
eminenți. le-a aprobat și adju
decat in unanimitate pentru Ex
celența Voastră, președintele 
Republicii Socialiste România,

internaționale. pe

din

PIONATUL MONDIAL DE FOTBAL

doamnei Indira Gandhi o înal
ta distincție a anului 1981. arată 
cit de apropiate sint scopurile 
și obiectivele României și In
diei în promovarea păcii și cit 
de mari sint meritele președin
telui Ceaușescu și ale prim-mi- 
nistrului Indiei în promovarea 
păcii mondiale. Numai pacea 
este aceea care poate aduce în
țelegere. colaborare și , prosperi
tate națiunilor — cauză nobilă 
la care cei doi mari lideri, ai 
României și Indiei, au contri
buit substanțial. în mod efectiv, 
și aceasta trebuie să rămînă 
scris cujitere de aur.

Este plăcut pentru mine să 
menționez și faptul că Aduna
rea pentru Integrare Națională 
din India, al cărei ' președinte 
fondator este prof. Raj Baldev, 
a adus și aduce o contribuție 
remarcabilă la cultivarea unei 
atmosfere favorabile păcii, co
operării și prieteniei internațio
nale.

Stimate domnule președinte, 
înalta distincție de „Om al a- 
nului 198144 — pe care delega
ția poastră are- mare onoare și 
bucurie; de a 
pe pămîntul 
vărată țară a păcii 
prezintă nu 
ciere a organizației noastre. 
Juriului N.I.A. ; aceasta 
totodată, expresia unei apreci
eri și aprobări universale, a o- 
piniei publice, a popoarelor, 
care văd în dumneavoastră un 
strălucit și neobosit campion al 
luptei unite pentru dezarmare și 
pace.

Sînt convins că decernarea a- 
cestei înalte distincții reprezin
tă o nouă contribuție la dezvol
tarea bunelor relații dintre 
România și India, la întărirea 
păcii, înțelegerii și colaborării 
în întreaga

Trăiască 
română !

Trăiască ...... 
pace și prosperitate I (Aplauze).

v-o remite astăzi 
României, ade- 

re- 
numai o apre- 

. a 
este,

lume.
prietenia indo-

p'opoarele lumii in

Tariq Anwar Shah
care meritați în cel mai înalt 
grad acest profund omagiu.

Fiind unul din membrii Juriu
lui N.I.A., sint bucuros să re
marc faptul deosebit că este al 
doilea an consecutiv cind orga
nizația noastră a avut cinstea de 
a vă acorda cele mai i nalte dis
tincții, ceea ce pune in lumină 
cu și mai multă' putere contri
buția de excepție a Excelenței 
Voastre la realizarea celor mai 
nobile idealuri ale omenirii — . 
pacea și fericirea popoarelor.

Eforturile excepționale ale 
Excelenței Voastre nu numai că 
au pavat drumul pentru crearea 
in viitor a unei Europe libere de 
arme, nucleare, dar, de aseme
nea, a unei lumi fără arme și 
fără războaie, legată .în mod

încerc un simțămînt de adincă 
bucurie venind in România, pen
tru a doua oară, spre a da ex
presie — in numele poporului 
iubitor de pace al Indiei, al 
Adunării pentru Integrare Na
țională (N.I.A.) — înaltului res
pect și .deosebitei aprecieri față 
de Excelența Voastră, domnule 
președinte Nicolae Ceaușescu, 
spre a reafirma dorința noastră 
de a extinde și a întări și pe 
viitor prietenia și cooperarea 
româno-indiană, in interesul ce
lor două popoare și al cauzei 
comune : făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte, a cărei exis
tență este condiționată direct de 
menținerea păcii.

S intern purtătorii oelui mai 
înalt omagiu pentru strălucitele 
contribuții ale Excelenței Voas
tre la cauza păcii mondiale, 
pentru remarcabilele dumnea
voastră inițiative privind pacea 
și securitatea internațională. în 
numele. N.I.A. — organizație in
ternațională pentru pacea mon
dială —, care cuprinde membri 
ai parlamentului indian și alți 
oameni eminenți, am venit pen
tru a remite Excelenței Voastre 
distincția „Om al anului 1981“, 
împreună cu „Placheta de ar
gint44 și o statuetă simbolică, cea 
mai înaltă distincție atribuită de 
Juriul N.I.A. Aceasta constituie 
o strălucită recunoaștere a im
presionantelor acțiuni inițiate de 
Excelența Voastră, de România 
iubitoare de oace, între care se 
disting grandioasa demonstrație 
populară care a avut loc în 
București la 5 decembrie 1981, 
istorica cuvîntare rostită de 
dumneavoastră cu acea ocazie, 
scrisorile adresate președintelui 
Leonid Brejnev și președinte
lui Ronald Reagan, precum și 
mesajele adresate guvernelor și 
parlamentelor, urmate, în acest 
an. într-o impresionantă conti
nuitate, de Apelul purtind 18 
milioane de semnături ale po
porului român către popoarele 
lumii, precum și de recentele 
inițiative și propuneri prezenta
te do România la sesiunea spe
cială a O.N.U. consacrată dezar
mării. Dună cum se distinge, 
prin marea semnificație și va
loarea concretă, acțiunea ..Oa
menii de știință și pacea44, ce se 
desfășoară sub președinția 
prestigioasă a doamnei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, strălucită militantă 
pentru promovarea științei în 
slujba omului, a păcii pe pă- 
mint. Toate acestea au avut și 
au un uriaș ecou internațional, 
reprezintă o însuflețitoare che
mare la unire și luptă hotărîtă 
pentru dezarmare și pace, acum, 
cind pericolul unui război nu
clear este mai mare ca orieînd.

Este convingerea noastră 
profundă că singura cale pentru 
salvarea omenirii de pericolul 
unui război nimicitor este a- 
ceea' arătată de președintele 
Nicolae Ceaușescu — și anume 
oprirea, pipă nu este prea târ
ziu. a cursei înarmărilor și tre
cerea la dezarmare, în primul 
rind la dezarmare nucleară, în-

prof. Raj Baldev
lăturarea războaielor din viața 
omenirii.

Ca indian, sînt fericit că țara 
mfca are de asemenea un rol ac
tiv. apreciat pe toate continen
tele. in lupta pentru imperati
vele majore ale păcii. Iată de ce 
primului nostru ministru, doam
na Indira Gandhi, i s-a confe
rit înalta distincție N.I.A., pen
tru contribuțiile sale remarca
bile aduse în anul 1981 în acest 
domeniu vital al asigurării păcii 
in lume.

îmi face plăcere să amintesc 
că în timpul ultimei vizite a 
primului nostru ministru la 
București, ca oaspete al Exce
lenței Voastre. România și In
dia și-au exprimat hotărîrea de 
a se consacra cu întreaga lor 
energie soluționării celor mai 
importante probleme ale lumii 
contemporane: înlăturarea pe
ricolului nuclear și instaurarea 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale.

Dacă eforturile Excelenței 
Voastre, din partea României, și 
ale doamnei Indira Gandhi, din 
partea Indiei, vor continua cu 
aceeași intensitate și în viitor
— și fără îndoială că așa va fi
— există toate motivele sa cre
dem că fructuoasa conlucrare a 
României și Indiei, alături de 
celelalte țări și popoare iubi
toare de pace, va juca, in mod 
cert, un rol important în stăvi
lirea cursei înarmărilor. înfăp
tuirea dezarmării și înlăturarea 
pericolului de război.

în India, noi urmărim cu ad
mirație cum poporul român se 
dedică, cu toată energia și 
talentul său. construcției pașni
ce, înfăptuind — sub conduce
rea Excelenței Voastre — o vas
tă operă consacrată progresului 
continuu al României, bunăstă
rii și fericirii sale. Tocmai pen
tru a desăvirși această operă. 
Republica Socialistă România, 
care promovează o politică de 
largă deschidere și cooperare cu 
toate țările lumii, se afirmă în 
mod exemplar și pe frontul 
uriaș al luptei pentru pace și 
securitate, pentru triumful vie
ții. libertății și independenței 
popoarelor.

Cu convingerea fermă că
umanitatea va beneficia și de 
acum înainte de strălucitele
dumneavoastră inițiative și ac
țiuni consacrate salvgardării
păcii pe frumoasa noastră pla
netă. vă exprimăm,
domnule președinte 
Ceaușescu. în n-umele 
trioților noștri, cele mai alese 
sentimente de admirație, respect 
și prețuire — sentimente împăr
tășite, desigur. de întreaga 
omenire devotată cauzei păcii,
— cauză căreia organizația ce o 
reprezentăm i se consacră cu 
pasiune și dăruire.

Aș dori, la încheierea cuvîn- 
tului meu să rog ca Excelența 
Voastră să-mi acorde privilegiul 
de a-i inmîna cea mai 
distincție a Adunării 
Integrare Națională din 
„Om al anului 1981“, 
„contribuția personală la secu
ritatea internațională și servicii 
excepționale in slujba ome
nirii44.

Vă mulțumesc. (Aplauze).

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P,C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
președintele Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnolo
gie, a primit, miercuri, pc prof. 
Szeker Gyula, președintele Co
mitetului Național pentru Dez
voltare Tehnică din R. P. Un
gară, care efectuează, o vizită 
în țara noastră.

La primire a luat parte ptof. 
Ion Ursu. prim-vicepreședinte 
al Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie.

A fost de față Sandor Rajnai, 
ambasadorul Republicii Popu
lare Ungare la București.

Președintele Comitetului Na
tional pentru Dezvoltare Teh
nică din R. P. Ungară a trans
mis tovarășei Elena Ceaușescu. 
conducerii superioare de partid 
și de stat din țara noastră un 
călduros salut din partea con
ducerii superioare de partid și 
de stat ungare. El a urat, de 
asemenea, din partea primului 
ministru al R. P. Ungare, to
varășul Gyorgy Lazar, a oame
nilor de știință, noi succese to
varășei Elena Ceaușescu in 
rodnica și bogata activitate pe 
care o desfășoară ne plan poli
tic. social și științific.

Mulțumind pentru urările 
adresate tovarășa Elena 
Ceaușescu a rugat, sâ se trans
mită. în numele său și al con
ducerii svoerioare de partid și 
de stat din țara noastră, un 
cordial salut conducerii supe
rioare de partid și de stat un
gare, personal tovarășului 
Gybrgy Lazar. împreună cu 
urarea ca legăturile de colabo
rare dintre oamenii de știință 
români și unguri să se deevolte 
în continuare, în folosul am
belor noastre state.

In timpul întrevederii, des
fășurată într-o atmosferă cor
dială, prietenească, s-a proce
dat la un schimb de păreri pri
vind activitatea de cercetare 
științifică din România și Un
garia, preocupările actuale și 
de perspectivă în domeniul cer

cetării științifice și tehnologice 
din cele două țări.

A fost evidențiat cu satis
facție cursul ascendent al cola
borării rodnice statornicite între 
oamenii de știință români și 
unguri, ce se înscrie in an
samblul cooperării multilaterale 
dintre țările șt popoarele noas
tre.

Relevindu-se succesele va
loroase ale acestei colaborări 
in diverse domenii de activitate, 
s-a apreciat faptul că rezulta
tele și experiența acumulată 
creează noi posibilități pentru 
o largă conlucrare, menită să 
contribuie la dezvoltarea eco
nomică a celor două țări.

A fost manifestată dorința de 
a diversifica colaborarea bila
terală in domeniile chimiei, 
fizicii, energiei nucleare, con
strucției de mașini, metalur
giei, agriculturii și în alte sec
toare importante ale economiei 
celor două țări, de a extinde 
contactele dintre oamenii ,de 
știință din România și Ungaria, 
exprimîndu-se convingerea că 
acestea contribuie la evoluția 
rodnică a relațiilor de prietenie 
statornicite între țările și po
poarele noastre, servesc cauzei 
nobile a progresului, libertății, 
independentei și păcii în lume.

Președintele Comitetului Na
țional pentru Dezvoltare Teh
nică din R.P. Ungară, carr 
a vizitat Institutul Central de 
Chimie, alte unități de cerce
tare din tara noastră, a mulțu
mit pentru organizarea acestor 
vizite și a avut cuvinte de 
înaltă apreciere față de activi
tatea ICECHIM — prestigios 
institut, ale cărui dezvoltare 
și succese in munca de cerce
tare sînt legate de numele 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. El a 
elogiat, de asemenea, personali
tatea tovarășei academician 
Elena Ceaușescu, subliniind că 
multilaterala sa activitate de om 
de știință, de om, politic șl de 
stat sint bine cunoscute și a- 
preciate nu num^i in Ungaria, 
ci și în întreaga luipe.

ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI
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pă ce în prima zi a turu- 
secund al campionatului 

dial de fotbal fotbalul-spec- 
1 a fost la loc de cinste, 
i au dominat prudența și 

1 dur, remarcă trimișii spe- 
ai agențiilor internaționale 
resă comentând meciurile 

a — Argentina și R.F. Ger- 
ia — Anglia.
hipa Italiei rămîne „oaia 

,'â‘4 a Argentinei și, după 
ritabilă bătălie, s-a impus 
—1, intr-un meci de im- 
anță capitală44, notează Fran- 
resse, adăugind : „Momen- 
crucial al partidei a fost 
iat după pauză, cind ita- 
i s-au dovedit mai incisivi 
t adversarii lor. folosind 

favorită, contraatacul. în 
rivește Argentina, cu toate 

l dominat copios, n-a știut 
un moment să găsească 
in apărarea italiană. Dar 
adevărat că deținătorii 

lui n-au putut conta deloc 
aradona. marcat fără cru

de Gentile44.
eripdu-se la partida R.F. 

nia — Anglia, agenția ci- 
scrie, între altele : „Anglia 

.F. Germania nu și-au ono- 
deloc gloriosul trecut, marți 
i, pe stadionul „Santiago 
abeu“ din Madrid, termi- 
la egalitate : 0—0. după un 

i de o totală mediocritate, 
ața a 80 000 de spectatori

aveau dreptul să asiste. Jupp 
Derwall, selecționerul vest-ger- 
man, a ales deliberat un sistem 
tactic ultradefensiv (4—5—1), 
iar vedetele celor două forma
ții, Trevor Francis la englezi și 
Karl Heinz Rummenigge, la 
vest-germani, au fost aproape 
inexistente tot timpul meciului 
Această întilnire este de natură 
să facă să crească mult cota 
spaniolilor, care-și vor face in
trarea în turul doi vineri, îm
potriva R.F. Germania44, con
chide A.F.P.

• ENZO BEARZOT (antreno
rul Italiei): ..A fost un meci 
greu, argentinienii atacînd cu 
mult aplomb încă de la început. 
Dar dacă formația Argentinei a 
avut mai mult balonul, noi, în 
schimb, am reușit să jucăm mai 
bine și să concretizăm. în pri
vința meciului cu Brazilia, 
că se va desfășura/de < 
nieră diferită, fotbal.........
lieni avînd alt stil 
ne va obliga să schit 
sistemul de marcaj44.

a. cped 
c/ma-

liștii jjrazi- 
flel joc, ce 
țbățn și noi

• CESAR MENOTTl (antre- 
norul Argentinei): „Ne-am com
plăcut în jocul italienilor și am 
avut și ghinion. Italia se poate 
socoti avantajată cu acest rezul
tat, pentru că ne-a cedat com
plet inițiativa. Acum nune mai 

ine decit să sperăm o vic-

torie asupra Braziliei, ceea ce 
va fi extrem de dificil44.

nostic, iindicînd echipa Braziliei 
ciștigătoare a competiției.

stimat ■ ■
Nicolae 
corn pa-

înaltă 
pentru
India, 

pentru

• RON GREENWOOD (antre
norul Angliei): „A fost un meci 
dificil, după care, cred, forma
ția noastră a trecut cel mai 
important obstacol în drumul 
spre semifinale. Avem acum o 
săptămînă de repaus. Ceea ce . 
ne convine. Spania poate gindi 
acum că este în avantaj. Sper 
că nici R.F. Germania. nici 
Anglia să n-o lase să profite de 
această situație44.

• JUPP DERWALL (antreno
rul R.F. Germania): „Cind joci 
într-o grupă de trei, nu-ți poți 
face planuri, singurul lucru care 
contează este victoria, care a- 
duce două puncte. Formația 
noastră a fost din nou dimi
nuată, pentru că Stâelike, Hansi 
Muller și Rummenigge nu au 
fost complet refăcuți. Tempera
tura foarte ridicată poate expli
ca, de, asemenea, prudența cu 
care' au acționat cele două 
echipe44.

• Fostul secretar de stat a- 
merican II. Kissinger, prezent 
la campionatul mondial de fot
bal din Spania, a vizitat. înso
țit de Rajmu.ndo Saporta, cen
trul de presă de la Madrid. în
tr-o declarație făcută ziariștilor 
H. Kissinger a dat și un

• Niciodată nu am fost su
pus unui marcaj atit de aspru 
ca acela făcut de Gentile în 
meciul cu Italia a declarat 
Maradona. „Tot timpul trebuia 
să mă feresc să nu primesc 
lovituri44 a arătat jucătorul ar
gentinian.

încercând să se justifice ita
lianul Gentile a spus : „Fotba
lul nu este făcut pentru dansa
toare. este un joc bărbătesc44.

și publicată de ziarul argenti
nian „Clarin44, fostul internațio
nal brazilian PELE propune o 
serie de reforme menite să a- 
melioreze jocul de fotbal. Prin
tre acestea se numără : cite un 
arbitru pentru fiecare jumătate 
a terenului: înlocuirea carto
nașului galben cu excluderea 
din joc pe o perioadă de 5 mi
nute a celui în culpă, renunța
rea la departajarea prin lovi
turi de la 11 m in caz de ega
litate.

MERIDIAN
© în orașul Zalaegerszeg au 

continuat meciurile turneului 
internațional de volei (juniori). 
Rezultate tehnice: Ungaria — 
România 3—1; R-.D. Germană — 
Polonia 3—0: U.R.S.S. — R. D. 
Germană 3—0: Bulgaria — Un
garia (B) 3—0; Italia — 
Germania 3—0.

R. F.

• BOBBY CHARLTON, com
ponent al echipei Angliei care 
a cucerit titlul mondial în 1966, 
crede în șansele Franței de a se 
califica pînă în finala ..El 
Mundialului44. într-o scurtă de
clarație făcută reprezentanților 
presei spaniole. Bobby Charl
ton a spus : „Mi-a plăcut foarte 
mult modul în care echipa fran
ceză a evoluat in meciul cu 
Austria. Cu acest stil de joc 
cvasi „brazilian44, Franța poate, 
de asemenea, să învingă forma
țiile R.F. Germania, ca și pe 
cele ale Spaniei și Angliei44. 
După cum se vede fostul inter
național englez nu include în 
lista posibilelor victime ale’„co
coșului galic44 și selecționata 
Braziliei...

• Intr-o scrisoare deschisă 
adresată conducerii Federației 
internaționale de fotbal (F.I.F.A.)

• Opinia publică din Spania 
continuă sa-și manifeste nemul
țumirea față de modul in care 
a evoluat pînă acum selecție-' 
nata spaniolă și. ca de obicei, ’ 
principala vină e«te atribuită 
antrenorului. Dealtfel. revista 
catalană „Sports44 i-a indicat pe 
cei vizați să-1 înlocuiască pe 
Santamaria de la conducerea 
tehnică a echipei. Este vorba 
de Suarez, Pereda și actualul 
antrenor secund, Vicente Miera.

O Astăzi vor începe întrece
rile celei de’•a 15-a ediții a
..Regatei Snagov44 de caiac- 
canoe, la care alături de spor
tivii români vor participa cam
pioni din R. D. Germană, 

.R.S.S., Bulgaria. Olanda și 
talia. Cursele preliminarii vor 

' vea loc cu începere de la ora 
. 6. urmind ca vineri de la ora 

- i să se dispute finalele. în 
..ogramul coi; îpetiției figurează 

• Vte probele olimpice.
.F/'gata ' Snagov44 constituie 

ur. i. portant criteriu selec
ție în vederea campionatelor 
mondiale de la Belgrad’>*(28 iu
lie — 4 august).

■1"

• Referindu-se la succesul 
festivității de deschidere a 
campionatului mondial de fot
bal și la calitatea instalațiilor 
sportive, ziarul „Mundo depor- 
tivo“ din Barcelona scrie : „A- 
cum mai mult ca orieînd capi
tala catalană trebuie să-și de
pună candidatura la organiza
rea jocurilor olimpice de vară 
din anul 1992“,

• în 
pe care 
blica Zimbabwe, selecționata de 
rugby a României a întâlnit in 
orașul Gweru echipa provinciei 
Midlands. Meciul s-a încheiat 
cu scorul de 44—6 (10—3) în fa
voarea, sportivilor români. Sim- 
bătă la Harare echipa Româ
niei va înitîlini ■ din mou repre
zentativa Republicii Zimbabwe.

continuarea
il întreprinde in Repu-

turneului

30 iunie, „Ziua învățătorului44 
a fost marcată, miercuri, prin 
adunări festive organizate în 
municipii, orașe și centre de 
comună. Festivitățile au reunit 
cadre didactice, reprezentanți ai 
organelor locale de partid și de 
stat, ai organizațiilor sindicale, 
de copii și tineret. părinți, 
membri ai Consiliului Superior 
al Educației și învățămîntului, 
ai consiliilor județene ale edu
cației și învățămîntului. condu
cători de întreprinderi și insti
tuții. Ele s-au desfășurat în 
spiritul angajării ferme a per
sonalului didactic de înfăptuire 
a mobilizatoarelor sarcini ce le 
revin din documentele celui 
de-al XII-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, con
greselor educației și invățămîn- 
tului. educației politice și cul
turii socialiste, din magistrala 
expunere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretarul general al 
partidului, la Plenara lărgită a 
C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 
a.c.

în cadrul adunărilor au fost 
relevate realizările dobindite de 
personalul didactic în ridicarea 
continuă a nivelului calitativ și 
eficienței procesului instructiv-/ 
educativ, modernizării învăță
mîntului prin adîncirea inte
grării acestuia cu cercetarea

științifică și practica social-po- 
litică, în formarea omului nou. 
plenar angajat in regizare; 
politicii partidului. Cu afcesi 
Frilej, Ministerul Educației'și 
nvățămîntului a conferit per

sonalului didactic un număr de 
2 250 titluri de „evidențiat44.

în încheierea adunărilor fes
tive.. participanții au -adresat 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU te
legrame in care exprimă calde 
mulțumiri pentru grija manifes
tată de partidul și statul nostru 
față de permanenta dezvoltare 
a școlii românești de toate gra
dele, față de îndrumarea activi
tății de educare a celei mai ti
nere generații a țării.

Dînd glas atașamentului de
plin al tuturor celor ce contri
buie lâ educarea și formarea 
viitoarelor generații, la politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, participanții 
la adunări — români, maghiari, 
germani și de alte naționalități 
— subliniază în telegrame 
profunda lor recunoștință pen
tru pilduitoarea activitate a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
pusă în slujba propășirii conti
nue a României, a triumfului 
păcii în lume.

Adunare prilejuită de „Luna solidarității 
cu lupta poporului coreean”

La clubul întreprinderii de 
mașini și utilaje chimice din 
Capitală a avut loc, miercuri 
după-amiază, o adunare organi
zată de Comitetul municipal 
București al P.C.R. și Asociația 
de prietenie româno-coreeană, 
cu prilejul „Lunii de solidari
tate cu lupta poporului core
ean44, la care au luat parte 
reprezentanți ai organelor lo
cale de partid și de stat, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei Republicii Populare 
Democrate Coreene la Bucu
rești.

în cuvintul său loan Militaru, 
directorul general al întreprin
derii de mașini și utilaje chi
mice, a evocat pe larg glorioa
sele pagini de eroism in sori se. 
de poporul coreean in războiul 
de apărare a patriei, realizările 
dobindite de R.P.D. Coreeană., 
sub conducerea Partidului Mun
cii din Coreea, în opera de 
edificare a socialismului.

Vorbitorul s-a referit pe larg 
la propunerile privind reunifi- 
rarea pașnică și independentă a 
Coreei, propuneri reafirmate și 
dezvoltate de Congresul al 
VI-lea al Partidului Muncii din 
Coreea.

în spiritul sentimentelor de 
prietenie și solidaritate față 
de cauza dreaptă a poporului 
coreean — a relevat vorbitorul 
— poporul român a fost și este 
alături do poporul coreean. 
România socialistă a militat și 
militează in forumuri interna
ționale pentru traducerea în 
fapt a idealului suprem al na
țiunii coreene de a trăi liberă 
într-o patrie unită și indepen
dentă, democratică si prosperă.

Evocind relațiile de prietenie 
statornicite între partidele, ță
rile și popoarele român și co
reean, Vorbitorul a subliniat că 
acestea cunosc o puternică dez
voltare pe multiple planuri. La 
această evoluție ascendentă o 
contribuție esențială au avut-o 
întilnirile și convorbirile de la 
București și Phenian dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu *i

Kim Ir Sen. Vizita oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. in 
Republica Populară Democrată 
Coreeană din 17—21 aprilie 
a.c., convorbirile fructuoase 
avute cu acest prilej, cu to
varășul Kim Ir Sen au dat noi 
dimensiuni dezvoltării pe mai 
departe a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre partidele, 
țările și popoarele noastre.

A luat apoi cuvintul Sin In 
Ha, ambasadorul R.P.D. Core
ene la București, care a evocat 
semnificația istorică a victoriei 
obținute de tara sa împotriva 
imperialismului, succesele înre
gistrate de oamenii muncii co
reeni pe calea construcției so
cialiste. Relevind eforturile con
secvente depuse de Partidul 
Muncii din Coreea și de Gu
vernul R.P.D. Coreene pentru 
înfăptuirea idealului național 
de reunificare independentă și 
pașnică a țării, vorbitorul a 
subliniat importanța propune
rilor formulate de tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar general al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene, 
prezentate la ce-1 de-al VI-lea 
Congres al partidului, cu privire 
la crearea Republicii Confe
derate Democrate Koryo.

în continuare, vorbitorul a 
reliefat însemnătatea deosebită 
a întâlnirilor și convorbirilor 
dintre t o v a r ă ș î i Nicolae 
Ceaușescu si Kim Ir Sen, evi
dențiind că cea din 7una anri- 
lie a.c. a avut un rol hotârîtor 
în adîncirea prieteniei frățești, 
in extinderea și dezvoltarea pe 
o treantă superioară a relațiilor 
de colaborare dintre cele două 
partide, țări si popoare.

Ambasadorul Sin In Ha a 
exprimat, în încheierea cuvîn- 
tării sale, sentimente de grati
tudine Partidului Comunist Ro
mân. guvernului și poporuhii 
român, pentru sprijinul activ 
și solidaritatea militantă față de 
cauza dreaptă a poporului 
coreean — re unificarea patriei.
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Eforturi pe calea dezvoltării

Noi acțiuni și luări 
de poziție în favoarea

păcii și dezarmării
LISABONA 30 (Agerpres). — 

La Lisabona au început lucrările 
primei intîlniri naționale a oa
menilor de știință portughezi 
consacrată problemelor opririi 
cursei înarmărilor, în primul 
rind a înarmărilor nucleare, și 
realizării dezarmării. Participan- 
ții la întîlnire examinează o se
rie de aspecte concrete ale apor
tului oamenilor de știință la 
lupta împotriva pericolului nu
clear, între care evaluarea con
secințelor fizice, biologice, so
ciale, psihologice și de altă na
tură ale eventualei utilizări a 
armelor nucleare și a efectelor 
profund negative pe diferite 
planuri ale cursei înarmărilor, 
„întâlnirea noastră — a declarat- 
în cadrul unei conferințe de pre
să Isabel Moita, unul dintre 
organizatorii acestei acțiuni — 
reunește oameni de știință din 
cele mai variate domenii. Ea iși 
propune ca scop să dezbată cele 
mai variate aspecte ale folosirii 
eventuale a armelor nucleare și 
este menită să devină un pas im
portant pe calea informării

păturilor celor mai largî ale opi
niei publice din Portugalia asu
pra consecințelor catastrofale pe 
care le-ar avea un război nu
clear, care ar putea deveni ulti
ma epidemie cunoscută de ome
nire. Sperăm că forumul nostru 
va ajuta la unirea mai strînsă a 
tuturor militanților pentru pace 
in lupta lor pentru țelul comun 
— eliminarea totală a armelor 
nucleare.

TOKIO 30 (Agerpres). — De
putății Adunării municipale lo
cale din localitatea niponă Ota- 
ru, Insula Hokkaido, au adoptat 
o hotărîre în baza căreia orașul 
a fost declarat zonă denuclea- 
rizată. După cum relatează pre
sa japoneză, proclamarea unor 
orașe din această țară ca zone 
denuclearizate, libere de arme 
nucleare, a devenit în ultima pe
rioadă o formă de acțiune con
cretă a forțelor iubitoare de pace 
japoneze împotriva pericolului 
de război, pentru dezarmare și. 
înainte de toate, pentru dezar
mare nucleară.

Succese in lupta 
de eliberare națională 
a populației africane, 
împotriva regimului 
rasist din R. S. A.

LAGOS 30 (Agerpres). — 
Președintele Nigeriei, Shehu 
Usman Aliyu Shagari, l-a 
primit, la Lagos, pc Oliver 
Tambo, președintele Con
gresului Național African 
(A.N.C.), organizație politică 
interzisă de autoritățile ra
siste de la Pretoria. Nigeria 
— a declarat cu acest prilej 
Shehu Shagari — sprijină 
năzuința populației africane 
din Republica Sud-Africană 
de a se elibera de sub domi
nația regimului rasist și. va 
continua să acorde sprijin 
luptei de eliberare națională 
duse de Congresul Național 
African, pină la victoria fi
nală.

Președintele Oliver Tambo 
I-a informat pe șeful statului 
nigerian despre situația in
ternă din R.S.A, și dezvolta
rea mișcării de eliberare na
țională, despre succesele lup
tei de eliberare naționala a 
populației africane împotriva 
regimului minoritar de la 
Pretoria.

• încheierea lucrărilor sesiunii 
Comisiei economice mixte 

româno-americane
WASHINGTON 30 (Agerpres). 

— La Washington și-a încheiat 
lucrările oea de-a VIII-a se
siune a Comisiei economice 
mixte româno-americane.

Președinții celor două părți 
în comisie, Nicolae Constantin, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale al României, și Mal
colm Baldrige; secretarul pen
tru comerț al S.U.A., au sem
nat, la sfîrșitul lucrărilor, o 
declarație comună.

în timpul sesiunii, reprezen
tanții celor două părți wS-au 
informat reciproc in legătură 
cu dezvoltarea economică din 
țările respective, cu aspecte ale 
dezvoltării viitoare a comerțu
lui și cooperării economice. 
Ambele părți și-au afirmat do
rința de a amplifica relațiile 
dintre ele pe baze reciproc 
avantajoase. în acest scop au 
fost trecute în revistă condiți
ile economice care impietează 
dezvoltarea comerțului și co
operării economice româno- 
americane și măsurile care ar 
promova extinderea relațiilor 
reciproce.

Apreciind pozitiv contribuția 
clauzei -națiunii celei mai favo
rizate la dezvoltarea bilaterală 
a relațiilor economice și co
merțului, ambele părți au pro
cedat la un schimb de păreri 
referitor Ia preocupările lor 
in această privință.

Cele două părți au luat notă 
de st rin sa cooperare dintre ele 
în sfera comerțului și a relați
ilor economice ' și au reafirmat 
că sînt gata să aibă în conti
nuare consultări strînse cu pri
vire la aceste probleme.

în declarația comună, cele 
două părți au subliniat impor
tanța pentru dezvoltarea coope
rării economice dintre România 
și S.U.A., a participării active 
și cola,berării < directe dintre 
companiile americane și între
prinderile economice românești

și, în acest spirit, și-au expri
mat sprijinul față de activitatea 
Consiliului economic româno- 
american.

Comisia a convenit să țină 
următoarea sesiune la Bucu
rești, în 1983.

★
După semnarea declarației 

comune privind cea de-a VIII-a 
sesiune a Comisiei economice 
mixte româno-americane, a 
avut loc o conferință dc presă. 
Nicolae Constantin și Malcolm 
Baldrige au răspuns întrebări
lor puse de ziariștii prezenți, 
subliniind că sesiunea Comi
siei economice mixte româno- 
americane s-a desfășurat in
tr-un spirit constructiv și cor
dial, în conformitate cu decla
rația comună privind coope
rarea economică, industrială și 
tehnică, ea prilejuind identifi
carea de noi soluții de natură 
să dea în viitor dimensiuni mai 
ample comerțului reciproc și 
cooperării economice dintre 
România și Statele Unite.

★
Nicolae Constantin s-a în- 

tilnit cu William E. Brock, repre
zentantul special al președintelui 
S.U.A. pentru negocieri comer
ciale, William H. Draper III, 
președintele Exim-Bank. Law
rence Eagleburger, subsecre
tar pentru probleme politice 
al Departamentului de Stat, 
Mark Leland, asistent al secre
tarului pentru finanțe. De 
asemenea, ministrul român a 
avut intîlniri cu senatorii 
Henry Jackson, John Danforth 
și Daniel Moynihan și cu 
Edward Derwinski, membru al 
Camerei Reprezentanților.

în cadrul întrevederilor au 
fost examinate, diferite aspecte 
ale dezvoltării în continuare a 
relațiilor bilaterale româno- 
americane, in special pe plan 
economic, comercial și finan
ciar.

Un punct situat pe 
harta lumii, in inima 
Africii ecuatoriale, și 
totuși distinct, în ciu
da dimensiunilor re
duse (27 834 kmp) este 
Burundi, unul dintre 
cele mai mici state ale 
continentului care săr
bătorește astăzi cea 
de-a 20-a aniversare a 
proclamării indepen
denței sale. In această 
inimă a continentului 
african iși are izvoa
rele maiestuoasa cale 
de apă a Nilului, și 
tot pe acest teritoriu 
se găsește lacul Tan- 
ganica, sau „Crocodi
lul de argint** cum îl 
numesc localnicii. La
cul poartă un brîu de 
cîmpie mănoasă, apoi 
relieful țării care este 
foarte accidentat al
ternează cu piscuri de 
peste 2 500 metri, cu 
munți și văi mănoase, 
cu lacuri și mlaștini.

Poporul burundez 
depune eforturi susți
nute în vederea acce
lerării dezvoltării sale 
economico-sociale, li
chidării uneia dintre 
cele mai grele moște
niri ale dominației co
loniale, cunoscut fiind 
faptul că în ciuda cli
mei prielnice, a văilor 
și pășunilor fertile, a- 
ceastă' țară se află 
încă printre cele 25 
de state cele mai să
race din lume, cu un 
venit pe cap de locui
tor încă sub 100 de 
dolari. Cu un sol bo
gat în resurse natura
le, pe baza unor pro
grame de dezvoltare 
elaborate în ultimii 
ani, Burundi a înre
gistrat progrese în
semnate pe calea li
chidării înapoierii e- 
conomice, a spori
rii venitului național. 
Croită după cerințele 
metropolei, economia 
burundeză, caracteri
zată prin monocultură, 
poartă acum ampren
ta unei stabilități și 
este supusă unui pro
ces de modernizare și

diversificare. în capi
tală, la Bujumbura, se 
înalță prima platformă 
industrială a țării care 
cuprinde o uzină de 
construcții navale, o 
fabrică de fibrociment, 
o întreprindere de 
utilaje agricole, de 
textile etc. Se depun 
eforturi pentru identi
ficarea unor noi re
surse minerale, de 
materii prime necesa
re tinerei industrii 
burundeze, eforturi 
care au dus la desco
perirea unuia dintre 
cele mai mari zăcă
minte de nichel din 
lume. Varietatea re
giunilor și a zonelor 
climatice, vastele pă
șuni fertile oferă 
largi posibilități pen
tru dezvoltarea cultu
rilor agricole și creș
terii animalelor. Mă
surile întreprinse in 
acest sector impor
tant al economiei, in 
care lucrează peste 95 
la sută din populație 
vizează cu precădere 
creșterea și diversifi
carea producției a- 
gricole, desăvîrșirea 
reformei agrare, înfi
ințarea în continuare 
și consolidarea coope
rativelor agricole de 
producție existente, a- 
jutorarea țăranilor 
grupați in cooperative 
cu utilaje agricole și 
tehnicieni. Se preve'de 
de asemenea ca, în 
următorii ani, să se 
realizeze o arie împă
durită de 450 000 hec
tare menită să furni
zeze material lemnos 
locuitorilor zonelor 
rurale și să conducă 
la stabilirea echili
brului ecologic, dar 
mai ales la^ bararea 
înaintării deșiertului.

între România și 
Burundi s-au stator
nicit și se dezvoltă re
lații prietenești, baza
te pe stimă și încre
dere reciprocă, rela
ții care cunosc o 
continuă dezvoltare și 
diversificare. Momen

te de cea mai mare 
importanță in evo
luția favorabilă a re
lațiilor romăno-bur un
deze le-au constituit 
convorbirile desfășu
rate în anul 1979 
la Bujumbura in-

Repere
In acest miez de 

vară, la 1 iulie. Repu
blica Ruanda sărbă
torește 20 de ani de 
la proclamarea inde
pendentei de stat. Si
tuată între Uganda, 
Tanzania, Burundi si 
Zair, intr-o zonă pi
torească. dominată de 
podișuri înalte. Ruan
da este _ unul din sta
tele africane mici ca 
întindere, cu o supra
față de numai 26 338 
kmp. dar cu o popu
lație numeroasă — 3,5 
milioane (deține un 
record în privința 
densității populației, 
cu circa 177 locuitori 
pe kmp). Am putea 
spune că această tară 
africană este favori
zată de natură pen
tru faptul că pe un 
teritoriu restrîns se 
află numeroase bogă
ții naturale cum ar fi 
aurul, tunsstenul. sta- 
niul. wolframul, cosi
torul etc., păduri în
tinse și pășuni mănoa
se, ceea ce a permis 
poporului ruandez an
gajarea sa pe calea e- 
radicării structurilor 
vechii orînduiri. im- 
nulsionînd dezvoltarea 
sectoarelor de bază 
ale vieții economice și 
sociale. Eforturile au
torităților de la Ki- 
gagli îndreptate spre 
extinderea sectorului 
industrial al econo
miei s-au concretizat 
în edificarea a peste 
100 de întreprinderi 
din ramura industriei 
alimentare, textile și 
a construcțiilor. în do
rința de a pune capăt 
înapoierii economice, 
urmare a unei perioa
de de îndelungată do
minație colonială. în 
anii de dună procla
marea independentei, 
poporul ruandez a de-

tre președinții celor 
două țâri, care au 
deschis noi perspecti
ve conlucrării bilate
rale, in folosul ambe
lor țări și popoare, al 
cauzei păcii și înțele
gerii internaționale.

ruandeze
dus eforturi susținute 
pentru valorificarea 
resurselor naturale in 
folos propriu, prin ex
tinderea producției a- 
gricole și crearea u- 
nei industrii naționa
le. Dintre obiectivele 
economice realizate in 
ultimii ani se distin
ge sistemul hidroteh
nic de la Mukungawa, 
al cărui lac de acu
mulare va acoperi o 
suprafață de 670 kmp.

Agricultura ruande- 
ză, care continuă să 
rămînă ramura de 
bază a economiei și 
care asigură la ora 
actuală peste 65 la 
sută din produsul na
tional brut și sursă de 
venituri pentru 95 la 
sută din populația tă
rii. este supusă unui 
proces de moderniza
re și diversificare. 
Actualul plan econo
mic conține o serie de 
măsuri privind conti
nua dezvoltare și di
versificare a produc
ției agricole. extin
derea suprafețelor cul
tivate cu cereale si 
plante tehnice, intro
ducerea in cultură a 
noi soiuri de plante.

în spiritul politicii 
sale de prietenie și de 
solidaritate cu po
poarele Africii. între 
România si Ruanda 
s-au statornicit si se 
dezvoltă relații de 
prietenie si colabora
re în diverse domenii 
de activitate, relații 
marcate de un curs 
ascendent. favorabil 
ambelor țări si po
noare. cauzei genera
le a păcii, cooperării 
si înțelegerii intre po
poare.

Grupaj realizat de 
ALEXANDRU 

IANCU

Remaniere guvernamentală 
i în Franța

PARIS 30 (Agerpres). — In 
FMfnța a avut loc o remaniere 

"guvernamentală. Ministrul in
dustriei, Pierre Dreyfus, și-a 
prezentat demisia, portofoliul 
său fiind încredințat lui Jean- 
Pierre Chevenement. Totodată, 
a fost creat un minister însăr
cinat cu problemele solidari
tății și securității socia
le, în fruntea căruia a fost 
numit Pierre Beregovoy, și 
un altul, pentru problemele 
forței de muncă, condus de Jean 
Le Garrec. Purtătorul de cuvint 
al Palatului Elysee a anunțat, 
de asemenea, demisia lui Nicole 
Questiaux, ministrul solidarității 
naționale.

Această ..miniremaniere“ gu
vernamentală, calificată drept 
tehnică de observatori, este 
strîns legată de planul de auste
ritate, lansat la 11 iunie, pen
tru o perioadă de patru luni, 
și care are la bază blocarea sa
lariilor, și a prețurilor. Totoda
tă, prin crearea unui minister 
al forței de muncă, se are in 
vedere reorganizarea acestui 
sector social, puternic afectat de 
șomaj. Numărul oficial al șo
merilor francezi depășește în 
prezent două milioane.

Situația din Salvador
SAN SALVADOR 30 (Ager- 

preș). — Duraă cum «a anunțat 
postul de radio „Venceremos”, 
al Frontului Farabundo Marti 
pentru Eliberare Națională 
(F.M.L.N.) din Salvador, deta
șamente de insurgenți din ca
drul frontului au cucerit in 
prima zi a acestei .. săptămini 
jumătate din orașul Suchitoto, 
in cursul luptelor un vehicul 
blindat al armatei 'fiind dis
trus, iar mai mulți militari — 
uciși. S-a precizat, de aseme
nea, că aviația regimului de Ia 
San Salvador a bombardat car
tiere periferice ale localității. 
Postul de radio ..Venceremos" a 
precizat că atacul asupra orașu
lui Suchitoto a avut loc în ca
drul unei noi ofensive, ce cu
prinde și acțiunile din departa
mentul Chalatenango, din nor
dul țării.

Suchitoto — relevă agenția 
France Presse — este o locali
tate cu circa 3 000 de locuitori, 
din apropierea iacului Cerron 
Grande și a Muntelui Guazapa; 
undo detașamentele de insur
genți dețin poziții ferme.

Referindu-se la surse mili
tare salvadoriene. agenția Fran
ce Presse relatează că unități 
ale armatei — care, a primit 
întăriri în zona Suchitoto — au 
preluat din nou controlul asu
pra orașului ocupat anterior

parțial de insurgenți. S-a con
firmat, totodată, că armata a 
suferit pierderi. Pe de altă 
parte, agenția franceză de presă 
menționează că insurgenții, me
reu puternic implantați in zona 
Muntelui Guazapa, iși mențin 
posibilitățile de acțiune in re
giunea cimpiilor și înălțimilor 
in vecina te.

Componența guvernului 
argentinian de tranziție
BUENOS AIRES 30 (Ager- 

preș) — La Buenos Aires a fost 
anunțată, oficial. componența 
guvernului argentinian de tran
ziție alcătuit joia trecută — in
formează agenția France Presse, 
arăitînd că acest cabinet, prezi
dat de șeful statului, generalul 
in retragere Reynaldo Bignone, 
cuprinde, cu excepția acestuia, 
un singur militar și câ doar 
trei miniștri și-au menținut 
portofoliile, aceștia fiind miniș
trii educației, justiției și sănă
tății publice.

în noul guvern, ministru al 
relațiilor externe este Juan 
Aguirre Lanari, ministru de in
terne — generalul Llamil Res
ton, miniștrii al economiei — 
Jose Maria Dagnino Paștore, 
ministru al apărării — Julio 
Martinez Vivot.

PE SCURT
• TODOR JIVKOV. secretar 

general al C.C. al P. C. Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al R.P. Bulgaria, l-a primit 
pe șeicul Sabah Al Ahmad 
Al Sabah, vicepremier și 
ministru de externe al Kuwei
tului. informează agenția B.T.A. 
In cadrul convorbirii au fost 
examinate, intre altele, proble
me ale situației internaționale 
actuale, subliniindu-se necesita
tea adoptării de măsuri pentru 
reducerea înarmărilor, in spe
cial a celor nucleare. Părțile 
și-au exprimat îngrijorarea în 
legătură cu agravarea încordării 
situației din Orientul Mijlociu 
și au condamnat agresiunea is- 
raeliană împotriva popoarelor 
libanez și palestinian.

LA GENEVA a avut loc, la 30 
iunie, ședința plenară a delega
țiilor U.R.S.S. și S.U.A. partici
pante la negocierile • sovieto-a- 
mericane privind limitarea și 
reducerea armamentelor strate
gice, relatează agenția T.A.S.S.

cii comune a pescuitului pe 
1982, informează agenția France 
Presse.

în consecință, miniștrii au ho- 
tărit să se întîlnească din nou 
in zilele de 21 și 22 iulie, la 
Luxemburg, cind vor lua in dis
cuție noi propuneri ale comisiei 
privind această dificilă proble
mă. Noile propuneri au în ve
dere sporirea cantității de peste 
ce ar urma să fie prins anul 
acesta de țările membre.

• ÎN PRIMUL SEMESTRU 
AL ANULUI 1982, situația e- 
conomică a țărilor occidenta
le * dezvoltate industrial s-a 
caracterizat prin agravarea 
fenomenelor de criză, in pri
mul rind prin reducerea pro
ducției și creșterea șomaju
lui — se arată intr-un raport 
al Institutului de economie 
mondială al Universității din 
Kiel. Raportul menționează 
că nu se întrevăd indicii ale 
unei ameliorări grabnice a 
situației.

Pe de altă parte, o altă 
prestigioasă instituție de stu
dii economice din R.F.G., 
„I.F.O." din Miinchen, subli
niază că în a doua parte a 
acestui an. conjunctura se va 
deteriora, in special in indus
tria prelucrătoare.

Imagine de la o exploatare de 
fosfați din Togo

IN CURSUL UNEI CONFE
RINȚE DE PRESĂ ORGANI
ZATE LA CARACAS, președin
tele Venezuelei. Luis Herrera 
Campins, s-a pronunțat pentru 
normalizarea relațiilor țării sale 
cu Cuba — transmite agenția 
Prensa Latina. „Este nevoie să 
lichidăm progresiv zonele de 
fricțiune dintre Cuba și Vene- 
zuela“ — a declarat șeful sta
tului venezuelean, precizind că 
normalizarea trebuie să aibă loc 
respectindu-sc formele de gu- 
vemămint diferite din cele două 
țări.

MINIȘTRII PENTRU PRO
BLEMELE PESCUITULUI DIN 
ȚĂRILE MEMBRE ALE C.E.E. 
au încheiat marți seara reu
niunea de două zile desfășurată 
la Bruxeliles fără să reușească 
nici de data aceasta, să ajungă 
la un compromis asupra politi

• POTRIVIT ZIARELOR 
TURCEȘTI de miercuri. 19 per
soane și-au pierdut viață din 
cauza valului de căldură care 
s-a abătut asupra țării în ulti
mele citeva zile ; cele mai multe 
dintre acestea s-au înecat în 
mare, în bazine de înot sau in 
rîuri, pe care le-au luat cu asalt, 
în condițiile unei veri canicula
re cu temperaturi de peste 35 
de grade.

Partea cea mai afectată de 
temperatura ridicată a fost zona 
vestică a Turciei, valul de căl
dură extinzindu-se insă spre est.

INUNDAȚII ÎN CHILE
Inundații ca4—4—j-*-- 

minate de pl 
nică, au afect 
lui Chile, pre 
16 persoane si 
13 000 — s-a 
Santiago dc ( 
genția E.F.E. 
provizorii, de< 
evaluate toate 
tor inundații.

• INDONEZIA, MALAYEZIA 
ȘI THAILANDA — trei din cele 
mai mari producătoare de cosi
tor din lume — au convenit să 
formeze o asociație care să pro
tejeze interesele lor, dar care 
nu va fi o organizație menită 
să forțeze creșterea preturilor — 
informează agențiile Reuter și 
Associated Press.

CANADA
Imagini din Newfoundland
Munți inalți ai căror versanți îți dau impresia că se prăbu

șesc in mare, fiorduri adinei și înguste în care apa cloco
tește cu furie in zilele furtunoase, brațe ale mării care pă
trund mult in uscat, dind impresia falsă că sînt gurile de 
vărsare ale unor rîuri și în care se prăvălesc în cascade 
apele piraielor de munte, mici așezări pierdute în văile 
străjuite de deâluri și munți, toate acestea împreună alcă
tuiesc imaginea de neuitat a Newfoundland-ului. Această 
întinsă insulă, ce formează, împreună cu peninsula Labrador, 
una din cele zece provincii ale Canadei, poate fi cunoscută 
străbătind șoseaua tranșeanadiană ce vine de pe continentul 
nord-american, pentru a șe întinde spre mijlocul Oceanului At
lantic. Pornind de ia Port aux Basques, din sud-vestul insulei 
șoseaua taie Newfoundland-ul sub forma unui mare arc 
de cerc, luind-o spre nord, est și apoi spre sud, oprindu-se 
la St. John’s, capitala provinciei și, in același timp, cel mai 
mare port al acestei insule canadiene. Șoseaua amintită, ce 
măsoară, împreună cu ramificațiile sale. 9 600 kilometri pe 
teritoriul Newfoundland-ului, oferă călătorului priveliști de 
neuitat. Ea străbate coasta de est a acestei insule, despicată 
de numeroase fiorduri care mai de care mai impresio
nante. Dar cel mai sălbatic este fiordul St. Paul, mărginit 
de pereți de stîncă inalți de 610 metri. Apoi, spre nord, ea 
trece pe lingă Parcul național Gros Morne. ai cărui, munți 
sînt tăia(i de mari trecători acoperite de gheață. La L’Anse 
aux Meadows, in extremitatea nordică a insulei, vizitatorul 
are surpriza să găsească una din cele mai bine conservate 
așezări ale normanzilor de pe coastele Americii de Nord. 
Ea a fost depistată și dezgropată de specialiști in 1961 și 
în urma cercetărilor efectuate s-a constatat că datează din 
anul 1 000 e.n.

Dar o impresie cu totul deosebită, o lasă locuitorii insulei 
care se dovedesc a fi deosebit de harnici și care, datorită 
muncii lor asidue, au transformat aceste locuri sălbatice in 
zone ospitaliere ce atrag un mare număr de turiști. Ei sint 
urmașii celor care s-au așezat pe aceste meleaguri în urmă 
cu circa patru secole. Pe actualul teritoriu al orașului St. 
John’s, negustori întreprinzători veniți din orașul englez 
Bristol au întemeiat una din cele mai vechi așezări ale 
insulei. Newfoundland a fost sediul unui vestit corsar bri
tanic. Peter Easton, care a . atacat de nenumărate ori pentru 
pradă flotele, încărcate cu aur și alte mărfuri de valoare, ce 
făceau legătura între Spania și bogatele sale colonii din 
America de Sud. Setea de libertate a prins rădăcini adinei 
în sufletele locuitorilor acestor ținuturi aspre încă din mo
mentul întemeierii primelor așezări. Ei au dus o luptă în- 
dirjită împotriva tuturor celor care au încercat sa le ocupe 
păminturile. Este cunoscută rezistența unei părți din locui
torii acestei zone împotriva stăpinirii britanice. Astfel, 
grupuri de localnici și-au pi’oclamat independența față de 
stăpînirea britanică încă de la jumătatea secolului al 
XVIII-lea si au reușit să și-o păstreze in pofida expedițiilor 
de represalii.

O mare parte din locuitori și-au păstrat vechea îndeletni
cire de pescari. Dealtfel, in Newfoundland mai există incă 
circa 900 'de așezări mici de pescari care se oglindesc in 
apele numeroaselor fiorduri, sau se află situate la adăpost 
pe malul golfurilor cu ape potolite. Dar tendința în această 
provincie canadiană este de a se crea așezări mai mari, 
prin concentrarea populației in anumite centre. în astfel de 
așezări apar, ca urmare a dezvoltării industriei, noi ocupații 
pe lîngă cele tradiționale. Și în aceste noi meserii se evi
dențiază hărnicia și priceperea acestor oameni căliți în 
lupta cu natura vitregă, obișnuiți să o supună voinței 
omului.

Raporturile româno-canadiene au înregistrat un curs mereu 
ascendent și o dezvoltare multilaterală. Un moment de cea 
mai mare însemnătate în cursul favorabil al acestor relații 
l-a constituit recentul dialog la nivel înalt de la București. 
Acordurile și înțelegerile realizate in ultimii ani au dat un 
nou impuls colaborării bilaterale. în avantajul ambelor 
țări și. popoare, al cauzei păcii și Înțelegerii interna
ționale.

TUDOR PRELIPCEANU

( Cel mai bătrîn 
american

i Cel mai bătrîn american recenzat de or- 
1 ganele de resort federale are 122 ani,-se 
• numește Arthur Reed și trăiește la Oak

land. localitate californiană vecină cu San 
Francisco Născut în I860 în statul Neiv 
York, Reed „a apucat** Războiul de sece
siune. în viață a practicat mai multe me
serii înainte de a se angaja la o întreprin
dere siderurgică din Oakland, unde ăncă 
mai -lucra cu numai cițiva ani în urmă ! 
Acum, insă, bătrinul are ceva probleme cu 
o artrită persistentă. întrebat în legătură 
cu secretul longevității, el dă răspunsuri 
asemănătoare cu ale altor „campioni**, din 
care reiese că a evitat consecvent consu- 
mul de alcool și de tutun...

Control automat 
' al apei
î La centrala electrică Konakovo din re- 
l giunea Kalinin s-a instalat primul sistem 
J automat din U.R.S.S. pentru controlul chi- 
\ mic al apei utilizate, scrie ziarul „Pravda**.

• BANCA NAȚIONALA EL
VEȚIANĂ și Asociația banche
rilor elvețieni au decis să între-
prindă o serie de măsuri me^ 
nite să accentueze lupta dusă 
împotriva așa-numitei „reci
clări" a fondurilor de origine
frauduloasă (de exemplu a ca
pitalurilor exportate ilegal) sau 
chiar de origine criminală cu a- 
jutorul sistemului bancar elve
țian. Măsurile, relatează agenția 
France Presse, vizează in spe
cial identificarea „conștiincioa
să" a clienților diferitelor bănci 
in cazul unor operațiuni de am
ploare.

ORIENTUL MIJLOCIU
• DECLARAȚIA PRIMULUI MINISTRU DEMISIONAR LIBANE
• REUNIUNEA DE LA TAEF A COi-ifETULUI M'NJSTERIA
RESTRÎNS AL LIGII ARABE • VIZITA ÎN Ffc, mta ’1ULU

DE STAT EGIPTEAN PENTRU AFACERl.t tXtRNE

BEIRUT 30 (Agerpres) — Pri
mul ministru demisionai’ liba
nez . Shafic Al-Wazzan, a de
clarat că de la 6 iunie, de cind 
Israelul a invadat Libanul, în 
această țară au fost ucise 15 000 
de persoane, peste 50 000 au 
fost, rănite, iar aproximativ 
120 000 au fost nevoite să-și pă
răsească domiciliul, relatează

agenția- United Press IWUin® 
tio na1!.

R. D. GERMANA : Imagine din Berlin, capitala țării

Creșteri de prețuri în lume
BONN 30 (Agerpres). — în 

landul vest-german Bavaria cos
tul vieții a continuat să crească 
in luna iunie, a anunțat Oficiul 
de statistică de land din Miin- 
chen. Astfel, dacă în mai rata 
anuală a inflației fusese de 5,4 
la sută, în iunie acest indicator 
s-a ridicat la 5,9 la sută. De la 
mijlocul lunii mai a.c. și pină la 
mijlocul lunii iunie, indexul pre
turilor in Bavaria a fost de 131,2, 
luindu-se ca bază (100) a»ul 
1976.

BRUXELLES 30 (Agerpres). — 
Agricultura Danemarcei, care

datorită competitivității produ
selor* ei a deținut mult timp un 
loc de frunte in rîndul agriculto
rilor vest-europeni, se afla intr-o 
situație de criză. Potrivit unui 
raport al Comitetului organiza
țiilor profesionale agricole din 
Piața Comună (C.O.P.A). ve
niturile reale ale fermierilor da
nezi au scăzut. în medie, cu 15,5 
la sută anual. în ultimii trei ani, 
mijloacele de producție desti
nate agriculturii s-au scumpit in 
Danemarca cu 42.1 la sută’ în 
vreme ce prețurile la produsele 
agricole s-au majorat cu 26,9 
la șutii.

RIAD 30 (Agepre?)/ - 
rasul Tact din Arabia șaua 
au început. miercun- 
reuniunii Comitetului 
rial reshyisjl!IW> Nreată 
examinează su4 ziei e
Liban ca urmare ț
litare i.sra*»lipnp. ’ ,TL.
niștrii 
geria. 
Liban 
zentanți ai Organizației pent 
Eliberarea Palestinei.

israeliene. Partiu?*^^ 
afacerilor externe 
Arabia Sauditâ, huț 
și Siria, precum și rep.

’V

Comitetul ministerial va an. 
•liza posibilitățile de acțiune 
vederea aplicării rezoluții!* 
Organizației Națiunilor Uni 
privind retragerea trupelor i 
raeLiene din Liban. Vor fi di 
cutate, totodată, posibilități 
organizării unei reuniuni arai 
la nivel înalt.

PARIS 30 (Agerpres). — Sosit 
Ia Paris ca purtător al unui me
saj referitor la situația din Liban 
adresat de președintele Egiptu
lui, Hosni Mubarak, președintelui 
Franței. Francois Mitterrand, 
ministrul de stat egiptean pentru 
afacerile externe, Bputros Ghali, 
a fost primit in aceeași zi de 
șeful statului francez.

într-o declarație făcută după 
convorbirea cu președintele 
Mitterrand, ministrul egiptean a
spus că vizita sa "• '-'î*rește „în
tărirea cooperări’ 
politice franco-e. 
plan bilateral, ci 
O.N.U.“, in veder 
rii pașnice a situt 
tul Mijlociu. El a t 
necesar „să fie o 
geroa imediată a 
raeliene din Liban“ 
că consultările fr? 
au ca obiect atit cri.
•cit și „agresiunea isr 
potriva poporu'di pal 
relatează agenția Frai

''atice și 
atit pe 
cadrul 

3mentă- 
Orien- 
că este 
retra- 

or is- 
irecizat 
’iptene 
Liban,
tă im
an" — 
’resse.

Experimente la bordul
complexului orbital 

cu echipaj sovieto-francez

MOSCOVA 30 (Agerprtes). — 
Miercuri a fost a cincealzi de 
activitate a echipajului sovieto- 
francez la bordul completului 
orbital „Sialiut-7“ — „Soiuz y-5" 
— „Soiuz T-6“. în această zț e- 
clripaju.l a executat un nou c|n 
de cercetări astrofizice ins 
de o serie de ’ manevre in ’’

După cum se știe, apa care alimentează 
cazanele centralei trebuie să aibă o anu
mită compoziție. Dacă, de exemplu, ea 
conține prea multă sare, aceasta se depune 
pe țevile din cazane și pe paletele turbi
nelor, ceea ce determină un consum mai 
mare de combustibil și, în final, avarii. 

de teete
Sistemul montat la Konakovo culege, auto
mat. datele permițînd o mai bună funcțio
nare a agregatelor și efectuarea unei eco
nomii de combustibil. S-a calculat că cen-' 
trala va putea funcționa o zi și jumătate 
la întreaga capacitate numai din combusti
bilul economisit.

Surori siameze... 
separate

La Bangkok a fost efectuată cu succes o 
intervenție chirurgicală pentru separarea 
unor surori siameze unite intre ele in zona 
lombară, relatează agențiile de presă. Ope-

’ în Marea Britanie, la firma „Lotus" a “ 
fost' introdusă, recent, în producție, o l 
instalație cu afișaj electronic de testare a / 
distribuirii corecte a greutății pe fiecare \ 
roată, lucru esențial în fabricarea automo- i 
bilului de înaltă performanță. în fotogra- 1 
fie un produs al firmei supus acestui test. I

•A

derea orientării și stabiliz. .
complexului.

Cu ajutorul unui apara: de tip 
„Ecograf" cu ultrasunete au fost 
făcute explorări privind func
ționarea sistemului cardiovascu
lar la cosmonauți in condiții de 
imponderabilitate. Au fost exe
cutate și experiențe biologice, 
în speță legate de formarea mi- 
croflorei in condițiile șederii în 
comun a membrilor a două echi
paje la bordul unei singure sta
ții extraterestre.

După cum transmite agenția 
T.A.S.S.. sistemele de bord ale 
complexului funcționează nor
ma’.. iar cei patru cosmonauți ee 
simt bine.

• POTRIl IT DATELOR PU
BLICATE Dl BANCA DE STAT 
A SUEDIEI deficitul balanței 
de plăti a tării a fost, in primul 
trimestru al anului in curs, 
3,4 miliarde coroane, ceea ce 
reprezintă cu 600 000 000 coroane 
mai mult decit în perioada simi
lară a anului precedent.

Experți financiari estimează 
că spre sfirșitul anului in curs 
deficitul balanței de plăți 
deze va crește cu incă 17 la sut^’
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